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S a cheltuit mai bine de juma* 
täte de milion de lei pentru 
a se realiza... 1,81 lapte, zilnic, 
de la fiecare vaca furajată...

U G U S T

1373 - AN HOlÂRilOR PENTRU
CINCINALULUI ÎNAINTE UE TERMEN

O nouă ca 
de producţie la

ba întreprinderea mecanica di* 
Mîrsa a intrat în funcţiune zilele 
acestea o nouă capacitate. Aici 
se vor realiza autobasculante de 
S, 10 şi 17 tone, montate pe sa- 
si uri ROMAN. Primele două au si 
fost asimilate, iar cel de-al treilea 
va intra în producţia de serie !a 
sfîrsitul anului.

liîrmînd indicaţia dată dc tova
răşul Nicolae Ceauşescu cu prilejul 
vizitei de lucru întreprinsă !* 
judeţul. Sibiu în primele zile ale 
acestui cincinal, beneficiarii şi con
structorii au finalizat acest obiectiv 
cu us avans de doi ani şi jumătate 
fată de proiectul iniţial.

în  cadrul actualei etape dc dez
voltare, care se va încheia în 1975, 
la întreprinderea mecanică din Mir-

şa vor mai fi puse îa funcţiune şi 
alte obiective importante, ceea ce 
va permite dublarea producţiei de 
autoutilitare cate se realizează ia 
această unitate.

După cum se ştie, ramura con
structoare de maşini a cunoscut î'a 
ultimii ani o puternică dezvoltare 
şi în judeţul Sibiu Au fost puse în 
funcţiune o serie de mari obiective 
la întreprinderea mecanică Mîrsa, 
„Independenţa“. „Balanţa“ şi între
prinderea de piese auto din Sibiu, 
la întreprinderea „AutOmecanica“ 
din Mediaş, unele cu avans de trei 
pînă la nouă luni faţă de terme- 
«ele planificate. Ca urmare, pon
derea acestei ramuri în producţia 
industrială a judeţului Sibiu a cres
cut de la cca 35 la sută în 1970 la 
peste 40 la sută.

Seu Ier ii se menţin pe 
primul loe in întrecere

In aceste zile, premergătoare ma
rii sărbători, flacăra mereu vie a 
întrecerii socialiste cuprinde cele 
mai diverse sectoare de activitate 
din întreprinderi,^ de pe şantiere 
şi din alte unităţi economice. Cei 
care o înalţă şi o întreţin sîns 
comuniştii. Pe ei îi poţi găsi aco
lo undc-i mgi greu, acolo unde se 
hotărăşte soarta producţiei. Dova
dă stau rezultatele înregistrate de 
colectivul atelierului de sculărie al 
întreprinderii mecanice din Sibiu. 
Aici am reţinut numele strungari
lor Ilie Ţebea, loan Precup, Con
stantia Sterp, al frezorului Martin 
Fröhlich, matriţerului Nicolae Mi* 
•hai, ascuţitorului Teodor Staaciu. 
„Aceştia, alături de ceilalţi colegi 
ai lor au lansat anul trecut chema
rea ca fiecare sculer să realizeze o 
economie la scule de cel puţin ICO 
Iei pe lu*ă — ne spune şeful ate

lierului loan Dorea. Rezultatele se 
văd. Am obţinut steagul de atelier 
fruntaş pe întreprindere. Acţiunea 
a continuat şi în acest an. încura
jaţi de rezultatele dia anul prece
dent ne-am angajat ca pînă la 
sfîrsitul lui 73 să realizăm, prin 
recondiţioaări de scule şi folosirea 
raţională a diferitelor oţeluri spe
ciale, o economic de 150 mii iei. 
Pînă în prezent am realizat mai 
mult de 60 la sută din angajament, 
astfel că ne vom menţine şi ia 
continuare pe primul loo al între
cerii".

Cele declarate de şeful secţie! vin 
să întregească succesele dobîndite 
î* activitatea ultimelor luni de că
tre sculeri. De_ aici s-au expediat 8 
prototipuri de maşini de extrudere 
adiabatic! îa întreprinderea de ma-. 
se plastice din Iaşi.

ŞTEFAN VASIU

1
 ̂ Cu cir. CORNEL IRIMIE. 'directorul Muzeului

Brukcnthal, despre

AIE
ÄNESTI IN Rf. Germania

— Ştim că pînă de curînd 
aţi fost în R. F. Germania, un
de aţi ţinut un curs de artă 
populară românească şi etnogra
fie, la invitaţia universităţii din 
Heidelberg, în cadrul Centrului 
do romanistică. Care este inte
resul de care se bucură limba şi 
literatura română aici?

—- Centrul de romanistică de îa 
Heidelberg este cel mai mare di* 
întreaga R. F. Germania. Rectora
tul de limbă şi literatură română a 
fost înfiinţar acum 20 de ani de 
prof, usiv. dr. Gisz, iar astăzi este 
susţinut de dr. Şt. Teodorescu, şi 
are secţii diferite pestrn avansaţi 
şi începători. I« această ordine do 
idei este de reţinut numele prof. 
univ. dr. K. Heitmann, directorul 
centrului, bus cunoscător al lim- 
bti si literaturii române, autorul u- 
nui recent şi amplu studiu intitulat 
„Fenomenul românesc*, precum şi 
numele romanistului prof. uaiv, dr. 
Rőtbe, ca şi al profesorilor Bai
dinger, Müller şi alţii.

— Cum definiţi participarea 
auditorilor şi în ce măsură a 
fost incitat interesul pentru me
sajul transmis prin cursurile dv.? 

— Eu am ţi aut cursurile în lim- 
î>* germană, dat  au special pentru

studenţii de la română. A fost un 
curs facultativ, aşa incit au parti
cipat toţi cei interesaţi, studenţi 
de la istorie, istoria artei, filozofie, 
sociologie. Expunerile se desfăşurau 
în paralel cu proiecţii de diapoziti
ve şi prezentarea unor filme despre 
România, puse la dispoziţie de Ar
hiva internaţională a, filmului ştiin
ţific de la Gottingen. Am ţinut şi 
lecţii deschise, anunţate prin invi
taţii de prof, univ, dr. K, Heitmann, 
directorul Centrului ce romanisti
că, participînd chiar domnia sa la 
prelegerile mele, alături de alto sa
mt tăţk culturale, ca prof. univ. dr. 
A. Rothe, prof. usiv. P. Philip! şi 
prof. univ. Neubauer. S-au desfă
şurat apoi seminarii cu discuţii deo
sebit de interesante. Interesul pentru 
România, ca de altfel pentru toate 
ţările socialiste, este pregnant, 5» 
special îa  rîadurile studenţilor. 
Studenţii germani sínt de o recepti
vitate dinamică, avidă de noutate.

(®«ntinaare in pag. a IV-a)
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CU... COMPETITIVITATEA
înscris în concertul mariig întreceri 

socialiste Consacrata înfăptuirii cinci
nalului înainte de termen, colectivul 
de muncă al întreprinderii de mănuşi 
şi ciorapi din Agnita îşi face simţită 
prezenţa to t mai mult în viaţa eco
nomică a judeţului. Propunîndu-şi să-şi 
realizeze în mod exemplar sarcinile' 
de plan ale acestui an,, muncitorii, teh
nicienii şi inginerii întreprinderii şi-au 
orientat preocupările într-o singură 
direcţie — eficienţa. Totul, absolut 
totul, aici, este raportat la eficienţă. 
Nu se acţionează în nici un compar
timent de activitate fără ca, în preala
bil, calculul economic, privit prin 
prisma a cc şi cum se realizează, să 
n-aibă prioritate. Mărturie stau rezul
tatele obţinute pînă acum.

Iată cum arată cîţiva din indicatorii 
de eficienţă ai întreprinderii: valoarea 
producţiei marfă obţinută la un leu ma
terie primă cheltuită, faţă de anul 72 
— luat drept baza de comparaţie — 
va creste Ta sfírsitulactualuluí cincinal 
de 2,1 S ori; valoarea producţiei marfă 
obţinută la 1 000 Ici mijloace fixe va

creşte do ,3,82 ori; aceeaşi valoare, ,a 
aceleiaşi producţii obţinută p e '-m p  
suprafaţă -industrială urmează să creas
că de 2,44 ori, în timp ce venitul net 
la 1 C0Ó lei mijloace fixe creşte de 
3,S2 ori, influenţând creşterea venitu
lui net obţinut de fiecare salariat a! 
întreprinderii de aproape 2 ori.

Aşadar, acestea constituie, în princi
pal, coordonatele în interiorul cărora 
activitatea, membrilor colectivului de 
muncă de aici se desfăşoară cu maxi
mum de randament. Este un cadru ce 
tinde spre optim, a cărui toleranţă î» 
ani este destul de mică — între doi 
şi doi şi jumătate. Este un cadru care 
arată gradul de organizare, tehnicitate 
şi productivitate înaltă cu care se lu
crează, invitînd în permanenţă la ac
tivizarea tuturor factorilor pentru ma
terializarea acestor cifre. Iată, spre 
exemplificare, cîteva din roadele cău-

(Gontinuare in pag. á

V. BARBU

La bilanţul pe cele şase luni care au 
trecut din acest an cooperatorii din 
C.A.P, Alma se prezintă cu realizări 
necorespunzătoare în sectorul zooteh
nic. Edificator în această direcţie este 
faptul că din totalul de venituri pla
nificate a se obţine la producţia ani
malieră în acest an, da cca 1,5 milioa
ne lei, cele şase luni care au trecut 
au marcat o realizare de numai 20,3 
la sută — respectiv cca 300 mii lei. In 
acelaşi timp, la indicatorul cheltuieli 
în sectorul zootehnic, se înregistrează 
peste 700 mii lei, din care 80 la sută 
reprezintă cheltuieli pentru creşterea 
bovinelor. Nerealizarea indicatorilor de 
plan este şi mai evidentă dacă analizăm 
rezultatele „obţinute“ în sectorul care 
a necesitat cele mai mari . cheltuieli. 
Astfel, la producţia de lapte dc vacă 
cifra de plan indică 718 390 lei, iar 
cifra realizărilor pina la 1 iulie este 
de.» , 161000 lei, Exemplele de genul 
acesta ar putea continua. Este mai e- 
Iocvent însă să ne oprim la unul sin
gur şi anume, cel al producţiei marfă. 
Faţă de 2 800 hl lapte de vaca con
tractat la fondul de stat pentru întregul 
an realizarea pe semestrul I indică ci
fra de 389 hl! Adică.doar 14 la sută!!!

Cauzele? îa  primul rînd, este fap
tul că faţă de 1 400 litri lapte planifi
caţi a se obţine anual pe cap de vacă 
furajată (această* cifră o considerăm 
minimă, dacă ţinem cont că în satul 
Alma cooperatorii obţin anual de la 
vacile din gospodăriile personale can
tităţi de lapte ce ating şi chiar depă
şesc 3 000 litri), pînă. Ia 1 iulie s-au 
obţinut _ cca 330 litri. Zilnic, deci, cca 
1,8 litri de lapte de îa fiecare vacă 
furajată IE Nu-i nici de mirare în con
diţiile în care — la ora acutală — 
dintr-un efectiv mediu furajat de 250

vaci lapte a b ia ...  154 sínt în lactaţie, 
restul fiind tarate. Mai mult decit atît, 
în, ziua prezenţei noastre la C.A.P. 
Alma făcînd calculul cantităţii de lapte 
obţinută Ia mulsul de seară, au rezul
ta t 225 litri lapte, adică mai puţin tie 
1,5 litri lapte pe cap de vacă. Aşa 
cum aflăm dc Ia Axente Bleahu, secre
tarul de partid al C.A.P. Alma, „de 
la orele 16 pînă la-orele 8 dimineaţa 
— adică 14 ore — vitele sínt legate 
în adăposturi".

Evident, se ridică problema înlocui
rii vacilor neproductive. Aşa cum ne 
declara preşedintele unităţii, Victor 
Serbau, „nu-i nici o treabă cil înlo
cuirea, cînd de pe trei vaci tarate nu 
poţi lua una gestantă“. Pînă, se va pu
tea obţine „la schimb“ înlocuirea va
cilor tarate, conducerea cooperativei, 
in loc să ia măsura îngrăşării lor, um
bla după derogări la Direcţia generală 
judeţeană agricolă. Aşa cum s-a ex
primat Axente Bleahu, „pentru a des
părţi vacile tarate de ciurdă şi pentru 
a fi alimentate diferenţiat nu-i nevoie 
de nici un ban“» Intr-adevăr, este ne
voie de interes, spirit gospodăresc şi 
responsabilitate faţă do avutul obştesc, 
faţă de sarcinile mari ce revin- sectoru
lui zootehnic în cadrul agriculturii.

Deoarece în această direcţie Ia C.A.P. 
Alma există carenţe mari, persistente, 
să vedem cit de fondate sínt unele 
dintre justificările care ni s-au prezen
ta t drept cauze „obiective" ale nerea- 
lizăriior.

Inginerul Mihai Mocanu sublinia 
drept una dintre cauze „adăposturile

proaste şi împrăştiate de care dispun« 
sectorul zootehnic". Amplasarea grai- 
durilor trebuia să se facă in luncţie 
dc necesităţile concrete, la faţa locu
lui. Or, la ora actuală, cum dispersa
rea grajdurilor este un fapt împlinit, 
cirie-i vinovat? Cu toată această stare 
reală a lucrurilor, consideram ca felul 
în  care sc prezintă aceste spaţii lasă 
foarte mult de dorit. Să exemplificăm 
log. Mihai Mocanu ne-a prezentat un 
lot de 62 viţei, care, după sptiscle dum
nealui — „se bucură de îngrijiri spe
ciale". Departe de noi gîndul de a mi
nimaliza importanţa unei asemenea -ac
ţiuni. Trebuie să arătăm insă că reali
tatea ne-a dezamăgit. Viţeii erau, adă
postiţi în două grajduri în care se 
putea intra numai după escaladarea 
unui morman de gunoi. în iesle hrana 
specială dc care se „bucurau" viţeii o 
formau cotoare şi lujeri de buruieni 
amestecate cu ceva fin, la care se a- 
dăuga, după Spusele inginerului, şi 1 
kg făină de porumb pc zi ! Oare ast
fel arată „îngrijirea" specială în con
cepţia conducerii C.A.P. Alma? Nu-i 
de mirare că, după cum aflăm, în fie
care zi aici se sacrifică 2—3 viţei. 
Dacă se merge în ritmul acesta cu sa
crificările (şi cu „îngrijirile") ce va 
mai ramîne din „lotul special“? Oare 
conducerea cooperativei crede că va 
obţine astfel cei 220 d® viţei plani
ficaţi pentru acest an?

(«onUauare îa  pag. •  lli-al
ŞT. TÁNCOL?

DIN SUMAR:
•  Din activităţile tie va

canţă ale pionierilor şi 
elevilor

•  Coloana tliverselor
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•  CALITATE ŞI DIVER
SITATE — atribute 
permanente
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LA C .A .P . AXENTE SEVER
................  I -------- ----- ------ W - -

În organizarea şi 
desfăşurarea lucrărilor 
agricole de sezon este  
loc pentru şi mai bine

F O T O I N F O R M A T I A  ZILEI I
; ■
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Studenţi ai facultăţilor sibiene lucrind pe şantierul noului cămin studenţesc

In ziua de 16 iulie a.c. la C.A.P. 
Axente- Sever a fost declanşată campa
nia de recoltare a cerealelor păioasc. 
Fiind într-o fază de coacere mai avan
sată, mai întît au fost „atacate“ lanu
rile de orz din hotarul numit „Faţa 
Şoalei“, la brigada din Agîrbiciu. Tn 

»prima zi au fost recoltate peste 9 000 
kg boabe. „Recolta este bună —- afir
mă inginerul şef al unităţii, Ioniţă Cos- 
tea. Scontăm pc cel puţin 2 200 kg 
orz. în medie la hectar1'.

Dacă în general lucrările de. recol
tare la cerealele paioase au demarat 
bine, nu s-a acţionat cu deplină răspun
dere şi în direcţia evitării pierderilor 
de recoltă. Nu s-au asigurat căile de 
acces pentru combine, din care cauză 
la brigada din Agîrbiciu, unde sc re
colta orzul, holda pe unele suprafeţe 
a rămas nerecoltată.

Cu toate condiţiile climatice nefavo
rabile din acest an, cooperatorii din 
Axente Sever sínt hotărîti să obţină 
producţii bune şi la culturile prăsi
toare. Ei se preocupă in aceste zile 
de întreţinerea porumbului pentru 
boabe, a sfeclei dc zahăr şi a celor
lalte culturi. Porumbul siloz este foarte 
bine dezvoltat, promiţând o producţie 
medie de peste 30 tone Ia hectar, in 
timp ce Ia boabe se estimează o ro- 
ducţie dc 3 COO kg ia hectar. Există 
totuşi unele greutăţi mai ales la bri
gada din Şoala, unde porcii mistreţi au 
distrus culturile de porumb .şi cartofi 
pe o suprafaţă dc 22 ha. Din această 
cauză, pe unele suprafeţe, porumbul 
a fost reînsămînţat- de două ori. Ar 
fi bine dacă organele agricole judeţene 
ar analiza această situaţie şi ar stabili 
măsurile corespunzătoare.

Şi la celelalte culturi lucrările de în
treţinere sint „la zi". Dar atît ploile 
cit şi fertilizarea ridicată a solului fa
vorizează creşterea în continuare a 
buruienilor. Ca urmare, consiliul de 
conducere va trebui să acorde o şi 
mai mare atenţie antrenării tuturor 
coopcratarilor la lucrările de întreţi
nere. In aceasta acţiune ar putea ii 
mobilizaţi şi elevii aflaţi in vacanţa 
de vară.

Stringcrea şi depozitarea furajelor se 
află, de asemenea, pe agenda de lucru 
a cooperatorilor. S-a prevăzut să se

asigure în acest an sectorului s.o«8eh*U 
peste 750 tone fibroase, din cave, după 
cue am fost informaţi, s-au si depo
zitat 300 tone, în majoritate fînuri de 
trifolicnc din prima coasă. Se află î* 
plină desfăşurare cositul fînaţelor natu
rale, fiind realizai® 1» zi 386 ba din 
500.

ISmtatea ^primise sarcina să asiguis 
şi 200 tone semisiloz, Din această can
titate, însă, nu s-a realizat nimic. De 
cc? întrebarea o adresăm inginerului 
şei. „Intr-adevăr, aceasta este realita
tea, nu am însilozav nimic — ne spu
ne interlocutorul. Motivul este că in 
momentul cînd s-a stabilit această sar- 
cină noi aveam deja recoltate — şi in 
bună parte depozitate — trifolienele. 
'Totuşi, n-am renunţat şi vom însiloza 
lucerna din coasa a doua dc pe 15 ba, 
in amestec cu paie (în strauiri) pe Cav® 
le vom tasa cu tractorul. Vom realiza 
in acest fel cca 100 tone semisiloz“.

Cu „n-am făcut încă, dar vom face" 
nu se vor putea furaja animalele în 
perioada de stabuiaţie. La sfirşitul lunii 
martie anul acesta, cooperativa agri
colă a cumpărat nil mai puţin de 45 
tone fin datorită lipsei de preocupare 
pentru asigurarea bazei furajere. A- 
ceste fenomene n-au nici o şansă să 
fie evitate nici în acest an, după Cum 
se prfezintă acum lucrurile. Din tel® 
200_ tone_semisiloz planificate nu .s-a 
realizat nimic. Producţiile de trifolien» 
sínt extrem de scăzute. Ea trifoi, de 
exemplu, din prima coasă s-a realizat,
0 producţie de abia 1 500 kg fin la' 
hectar, iar Ia lucerna — 2 000 Kg? cînd 
in mod normal trebuia sa se .obţină cel 
puţin 3 500 kg, respectiv 5 000 kg. B:- 
nităţi învecinate, cum este cazul' coo
perativei agricole din Micăsasa, aü rea
lizat asemenea producţii. Nici la fîna- 
ţele^ naturale producţia medie nu va 
depăşi 1500 kg fin la hectar. Iată aşa
dar suficiente temeiuri pentru a trag® 
concluzia că la Axente Sever conduce
rea unităţii nu manifestă încă suficien
tă preocupare pentru asigurarea bazei
1 tirajcie.

P. BED ,
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I •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore • !
•  In cadrul şedinţei Comisiei ju

deţene de sistematizare au fost dez
bătute şi avizate cîteva schiţe şi
detalii de sistematizare. Iată-le, pe 
scurt: 1. Detaliul de sistematizare 
a cartierului Gh. Gheorghiu-Dej IV. 
din Mediaş, din care spicuim: 3 264 
apartamente, o şcoală generală cu 
24 săli de clasă, două grădiniţe de 
120 loeuri fiecare, o creşă-grădinită 
promenadă cu partere comercial: 
însumând un spaţiu de 7 500 mp, 
u» liceu cu 20 de săli de clasă, spa
ţii de joacă etc.; 2. Schiţa de sis
tematizare a oraşului Cisnădie, în 
care se prevede creşterea număru
lui de locuitori la 25 000 în anul 
1980 şi la 40CC0 pentru anul 1990; 
3. Detaliu de sistematizare a car
tierului Dealul Armenilor din Tăi- •

In ju d e ţ
maciu, unde se preconizează con
struirea — după proiecta tip — a
cca 280 de locuinţe proprietate 
personală.

•  Ieri, la noul edificiu al Casei 
de cultură a sindicatelor din Sibiu, 
aflat în faza de finisaj, u* grup 
format din 25 preşedinţi ai comi
tetelor sindicatelor din municipiu 
a prestat peste 200 ore de muncă 
patriotică. Fiind o iniţiativa lan
sată cu ocazia şedinţei de instruite 
a activului sindical, care a avut loc 
cu-cîteva zile în urmă, la asemenea 
acţiuni de muncă patriotică s-.iu 
angajat să participe şi alte cadre

din comitetele de siadîcat din mu
nicipiu.

•  Ieri, la clubul „7 Noiembrie“ 
s-au desfăşurat lucrările conferinţei 
sindicale a întreprinderii judeţene 
ele gospodărire comunală şi locativă,
cu reprezentanţii salariaţilor din 
municipiul Sibiu. Cu acest prilej 
s-au dezbătut sarcinile ce revin 
membrilor de sindicat pentru îm
bunătăţirea activităţii în diferitele 
sectoare de servire şi prestaţii că
tre populaţie.

Totodată au fost rezolvate unele 
probleme organizatorice în noua 
structură de funcţionare a între
prinderii.

—în ţ a r ă —
•  In vederea îmbunătăţirii con

diţiilor de călătorie în sezonul es
tival, Ministerul Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor a luat o scrie 
de măsuri care vizează sporirea ca
pacităţii mijloacelor de transport 
rutiere spre staţiunile de pe litora
lul Mării Negre. Astfel, ş-au înfi
inţat curse auto rapide directe, dc 
la Braşov, Cîmpina, Plohşti, Cîm- 
pulung Muscel, Piteşti şi Bucureşti 
către Constanţa. Pe aceste trasee 
•vor circula autocare moderne, dc 
mare capacitate.

•  Ministerul Comerţului Inte
rior a iniţiat, cu începere de la 
data de 23 iulie a.c., Tîrgul de va
ră, care pune la dispoziţia tuturor 
cumpărătorilor un larg sortiment 
de articole de îmbrăcăminte şi 
încălţăminte dc sezon cu reduceri 
de preţuri pînă la 25 la sută.

•  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore • I

Programul partidelor 
în tîln ir ii de ten is  

România - Noua Zeelandă
Joi la amiază, a, avut) loc în Ca

pitală tragerea la sorti pentru sta
bilirea programului partidelor în
tâlnirii de tenis România — Noua 
Zeelandă, contând pentru semifina
lele zonei europene a „Cupei Da
vis“. Astăzi, în prima zi, de la 
ora 14,30, se vor desfăşura primele 
partide de simplu, în următoarea 
ordine: Toma O v id '— Brian Fair- 
lie; ilic Năsiasc — Onny Partin. 
Simbălă va avea ;loc partida de du
blu, cu începere de la ora 16,00, 
iar duminică, în ultima zi, de !a 
ora 14,30 sc vor desfăşura întâlni
rile: Hi« Năstase — Brian Fairbe 
şi Tormţ Ovid — Onny Partin. 
Partidele se vor desfăşura pe tere
nul clubului Progresul. Arbitrul 
întâlnirii este englezul G. P. Hu
ghes.

Meciul R o man ia —- \ oua / cc- 
landă este aşteptat cu interes de 
arnaţorii de tenis din ţara noastră. 
Echipa Noii Zeelande a obţinut 
calificarea în această fază în urma 
unej victorii realizate în deplasare. 
Ia Zagreb, cu 3—2 în faţa forma
ţiei Iugoslaviei.

(Agerprsr
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C o lo a n a
d iv e rse lo r

Imprudenţa
acarului

In ziua de 18 iulie, pe linia fe
rată Sibiu—Făgăraş, la kln 102,
între Halta C.F.R. Scorei şi Sărata, 
la un pasaj de nivel nepăzit, im
prudenţa a făcut o «ouă victimă. 
Paradoxal, victima nu este alta de
cit acarul Aurel Muscan din staţia 
C.F.R. Scorei care, aflat în tură 
liberă, a lucrat împreună cu so
ţia la strînsul şi transportul finu
lui.

în timp ce traversa linia ferată 
prin pasajul menţionat, din cauza 
neatenţiei şi ignorării unor reguli, 
pe care le Ştia mai bine decît mulţi 
alţii, a fost surprins pe linie de tre
nul automotor nr. 2 511. Conse
cinţele nu sínt greu de bănuit: a- 
carul A. M., precum şi animalul 
care tracta căruţa au fost loviţi 
mortal.

Tractor 
în derivă

Sintern în plină campanie de re
coltare a păioaselor. Pe ogoarele 
j jeţului nostru, mii de tractoare 
şi maşini agricole lucrează din zi şi 
pină-n noapte. In acest context, 
mprudenţa unor mecanizatori poa

te avea urmări nedorite.
Aşa s-au întîmplat lucrurile în 

ziua de 18 iulie a.c., în botárul 
numit „La cruce*, ce aparţine de 
C.A.P. Dîrlos, unde tractoristul 
Gheorghe Alba, care recolta grîu 
cu combina, a pierdut la un mo
ment dat controlul asupra tracto
rului. Speriat de cele întîmplate, în 
oc să -încerce redresarea, tractoris

tul a sărit din mers, tractorul şi 
combina continuînd să coboare pe 
pantă. La o.groapă s-au oprit prin- 
tr-o izbitură violentă care a provo
cat accidentarea Măriei Costelcean, 
aflată pe combină şi avarierea trac
torului. Un accident ds muncă, ce 
putea fi prevenit cu mai multă 
prudenţă şi îndemînare din partea 
tractoristului.

Unde sini 
salvatorii?

La ştrandul sibian de lîngă sta
dionul Voinţa, în ziua de 18 iulie 
a.c., aglomeraţia extrem de mare, 
precum şi lipsa unui serviciu de 
supraveghere şi salvare în caz de 
nevoie, au dus la înregistrarea unui 
nedorit eveniment.

Tânărul Vasile Ticărău, ucenic în 
cadrul I.P.Â. Sibiu, nefiind obser
vat de nimeni, s-a înecat. Trista 
întâmplare a fost remarcată abia 
seara tîrziu cînd hainele dispărutu
lui au fost găsite pe plaja ştrandu
lui, corpul fiindu-i pescuit din a- 
pă a doua zi dimineaţa.

Un accident care îndeamnă la 
reflecţie, dar mai ales la măsuri e- 
nergice pentru evitarea repetării 
unor astfel de cazuri.

A îngheţat 
spiritul 

gospodăresc?
Intre ridicarea vertiginoasă din 

ultimele zile a mercurului în ter
mometre şi temperatura scăzută a 
spiritului gospodăresc, remarcată în 
unele unităţi comerciale sau de ali
mentaţie publică sibiene, nu există, 
credem, nici o legătură. Am ajuns 
la această concluzie pornind de la 
faptul că la magazinele alimentare 
„Feroviarul" şi cel de la complexul 
Hipodrom, sau la bufetele „Zorile“, 
„Brădet“ "te., vitrinele frigorifice 
rămîn nefolosite. Cel puţin ciudat 
ni s-a părut că la alimentarele a- 
mintite, deşi aceste vitrine se a- 
flau în stare de funcţionare, sa
lamurile şi slăninile atîrnau nestin
gherite în aer liber.

Dincolo de aspectul igienico-sa- 
nitar (deloc de neglijat) ne între
băm, care să fie cauza acestei ano
malii? In nici un caz, cum spu
neam, căldura de afară. Poate, ci
ne şti'î, se aşteaptă sosirea iernii 
pentru ca aceste vitrine să fie fo
losite. Poate!

Receptivitate 
la critică

Diipă publicarea în data de 15 
iulie a articolului „Aşteptăm pro
gramarea“ . . . ,  aşteptarea ne-a fost 
de scurtă durată. Prin persoana 
medicului şef dr. Iiucinius Meteş, 
conducerea Policlinicii de copii ne-a 
răspuns, o zi mai tîrziu: „In ur
ma celor menţionate în articolul 
publicat, am luat măsura ca şi bo
nurile eliberate dimineaţa să fie e- 
şalonate pe cele 7 ore de program, 
treeîndu-se pe ele ora prezentării 
la consultaţii. Deci, programare ri
guroasă. Mulţumim pentru sugestia 
dată, ea venind şi în ajutorul pa
cienţilor şi al medicilor noştri*.

Un exemplu elocvent de recepti
vitate la critică şi de operativitate!

B. ARDELEANU 

S. IONESCU

Din activităţile de vacanţă 
ale pionierilor şi elevilor

Cineclubiştii în febra 
pregătirilor

In aceste zile de vacanţă i-am gă
sit pe membrii Cineclubului pionieresc 
din Sibiu cuprinşi de febra pregătirilor 
în vederea participării la Festivalul 
naţional al cinecluburilor pioniereşti. 
Care va avea loc între 23 iulie—7 au
gust la Cîmpulung Moldovenesc. Fes
tivalul, desfăşurat anual, reuneşte sub 
semnul fanteziei, ingeniozităţii şi mun
cii asidue cele mai bune creaţii ale mi
cilor cineaşti din întreaga ţară.

In încăperea de la Casa pionierilor 
din Sibiu în care aparatele de filmat, 
aparatele de proiecţie şi alte ustensile 
folosite de slujitorii peliculei constituie 
un decor neobişnuit, mi-a atras atenţia 
unul din pereţii literalmente acoperit 
cu premii — dovada rodniciei muncii 
micilor cineaşti sibieni.

De la înfiinţarea sa în 1965, cînd 
avea doar 7 membri şi pînă azi, cine- 
clubul a parcurs un drum lung şi di
ficil, dar eforturile celor, în prezent, 
145 de membri, sub îndrumarea Com
petentă a profesorului Marcel Welt- 
man şi-au găsit concretizarea în peste 
37 de filme realizate. Dintre acestea 
citez „Cineclubul de pe strada noas
tră“, „Urmele duc la ...." , „Mătuşa Ius
tina şi muzica“, „7 contra 7", „Coş
marul“. Peliculele fac dovada unei fan
tezii nesecate, a unui simţ de observa
ţie remarcabil, a unui umor sănătos, 
precum şi a unui spirit artistic şi cri
tic deosebit.

Pregătirea teoretică a pionierilor ci
neaşti este strîns legată de activitatea 
practică. Pentru realizarea unei pelicule 
se formează echipe de 3 pînă la 10 
membri, care se ocupă de toate, de la 
căutarea subiectului (şi în această pri
vinţă fantezia micilor cineaşti este pur 
şi simplu uluitoare) pînă la proiecţia 
pe ecran,

O activitate deosebită desfăşoară în 
cadrul cineclubului Marcel Rusu, A- 
drian Velicescu, Petru Firănescu, Con
stantin Sacarelis, Carmen Macriş şi 
alţii.

Pentru festivalul din acest an, micii 
cineaşti sibieni au pregătit trei filme 
sugestiv intitulate: „Extemporal la în
demînare'1, „Fantezie în obiectiv", „A-

mintiri din vacanţă". Am vizionat ul
timele două pelicule, pentru realiza
rea cărora au fost folosite tehnici noi 
de concepţie, filmare şi montaj. Con
cepţia originală a filmelor, combinată 
cu procedee inedite de realizare, cu 
un deosebit simţ al culorii şi sunetului, 
al echilibrului, îndreptăţesc speranţele 
cineaştilor pionieri pentru Marele Pre
miu al actualului festival.

Le urăm mult succes !

DOINA MORAR \

Deschiderea 
concursului republican 

de aeromodele
Recent, a avut loc deschiderea festivă 

în cadrul taberei de pionieri Sălişte, 
a tradiţionalului concurs republican de 
aeromodele, în cadrul căruia s-au în- 
tîlnit cîştigătorii din toate judeţele 
ţării.

La deschidere au luat parte repr*- 
zentanţi ai Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R., ai Consiliului Naţional al 
Organizaţiei Pionierilor şi ai Consiliu
lui judeţean Sibiu al Organizaţiei pio
nierilor.

Un moment specific al activităţilor 
care se vor desfăşura l-a constituit, 
după programul artistic prezentat, lan
sările în semn de salut ale unor racheto- 
modele şi o demonstraţie de zbor tele
ghidat ale unor aeromodele.

„Mulţumim din inimă"
„Scriu din tabăra de pionieri şi şco

lari Sălişte I — Sibiu unde, împreună 
cu colegii mei, mă simt extrem de bi
ne. Tabăra ne oferă o mulţime de nou
tăţi şi, sub îndrumarea directă a to
varăşilor profesori, prin excursiile şi 
drumeţiile organizate ne îmbogăţim cu
noştinţele, reuşind să cunoaştem în 
amănunt încă Un colţişor al patriei 
noastre dragi.

Dorim să mulţumim din inimă con
ducătorilor partidului şi statului nos

tru care zi de zi ne fac copilăria mai 
frumoasă şi mai fericită (Eleva Anica 
Bereza),

Cutezătorii în drumefii
In prezent se află pe drumurile pa

triei şapte echipaje pioniereşti din ju
deţul nostru care efectuează expediţii 
în Maramureş, Munţii Rodnei, Făgă
raşului şi Cibinului.

Consacrîndu-se ca o formă valoroasă 
de explorare şi cunoaştere a florei, 
faunei şi locurilor istorice, aceste ex
pediţii oferă, micilor cutezători, un 
prilej minunat de a '■etrece o perioadă 
a vacanţei. Urmează ca în săptămînile 
viitoare să fie întreprinse încă 25 ase
menea drumeţii de către pionierii si
bieni.

33- de elevi de la Ca^a pionierilor 
din Mediaş au plecat în tabără la Po
iana Neamţului, unde îşi vor petrece 
o parte din vacanţă. De remarcat fap
tul că toţi aceşti şcolari au obţinut 
rezultate deosebite la activităţile prac
tice din cadrul cercurilor.

In cele şapte zile de drumeţie vor 
căuta să-şi aprofundeze cunoştinţele 
despre natură, vor cunoaşte parte din 
bogăţiile şi frumuseţile patriei noastre. 
(E. Dan).

DIALOG Cil CITITORII

Este explicabil tovarăşe Lucian Popa 
din Sibiu, să vă manifestaţi nemulţu
mii ea atunci cînd „îţi crapă buza de 
sete“ şi nu eşti servit cu o bere la 
restaurantul „Dunărea". După cît în
ţelegem nu v-a indignat atit de mult 
faptul că aţi fost refuzat pentru că 
n-aţi consumat şi mîncare (acestea sínt 
instrucţiunile M.C.I. privind secţiile 
lacto-bar) ci tonul ospătarului şi mai 
ales faptul că prin toate acţiunile ce 
le~aţi_ întreprins n-aţi putut intra în 
posesiş condicii de sugestii şi recla
maţii pe care aţi solicitat-o. „Vinovată 
de această lipsă de atenţie faţă de con
sumator se face ospătat-a Aurelia Mija 
care a fost sancţionată cu mustrare 
scrisă“ — se spune într-un pasaj al 
adresei de răspuns pfimită din partea 
conducerii I.A.P. Sibiu.

In legătură cu salubrizarea, una din 
principalele probleme ce le ridicaţi, 
tovarăşe N. Cărătuş din Sibiu, vă în- 
cunoştinţăm că propunerea ce o faceţi 
nu poate fi aplicată. Programul de sa
lubrizare a străzilor, între orele 21,30- 
5, este acelaşi pe întreaga ţară. Dacă 
ar începe mai tîrziu — aşa cum pro
puneţi dv. — s-ar întîrzia prea mult 
dimineaţa ceea ce ăr însemna ca eva
cuarea reziduurilor stradale să nu se 
poată efectua înainte de începerea in
tensă a circulaţiei rutiere. Dacă pro
gramul nu poate fi modificat pot fi 
însă luate unele măsuri cum ar fi stro
pitul' mai des al străzilor încât prin 
măturare să nu se mai degaje praful. 
In privinţa reziduurilor menajere, 
I.J.G.C.L. Sibiu precizează că de pe 
str. dv. — Avram Iancu — ridicarea 
lor se face de trei ori pe săptămînă

(lunea, miercurea şi vinerea), ceea ce 
considerăm că este suficient. Celelalte 
două probleme ridicate de dv. vor sta 
atît în atenţia noastră cît şi a orga
nelor locale competente, asigurîndu-vă 
că ele îşi vor găsi cît mai curind rezol
varea.

Avem deplina satisfacţie, dragi^ me
canizatori de la S.M.A. Dumbrăveni,
că am putut să vă ajutăm urgenţînd 
primirea drepturilor băneşti ce vi se 
cuveneau. Cel puţin aşa ne asigură 
Trustul staţiunilor pentru mecanizarea 
agriculturii: „ . . .  diferenţele de salarii 
cuvenite mecanizatorilor de la S.M.A. 
Dumbrăveni, pentru activitatea anului 
1972, s-au achitat in te g ra l...“. Aflîn- 
du-ne în plină campanie de recoltare 
a păioaselor vă dorim mult succes şi 
recolte cît mai bogata 5

Iată că cele semnalate de dv., tova
răşe S.D. din Sibiu, şi-au găsit rezol
varea. în urma cercetărilor întreprinse 
de către comisia de verificare a veni
turilor ilicite s-a confirmat că cetă- 
ţeana Maria Lodea nu poate justifica 
suma de 65 829 lei, fapt pentru care 
s-a fixat termen de judecată în 8 au
gust a.c. Fiecăruia, deci, ; se dă „răs
plata“ după faptele lu i!

S. GEORGE

Culturale
In  cadrul amplelor manifestări 

dedicate festivalului „Cibinium  
’73" are loc astăzi, la Galeria de 
artă a M uzeului Brukenthal, ver
nisajul expoziţiei pictorului Si- 
mion Florea.

O expoziţie „Maeştri ai pictu
rii româneşti" —  tn  reproduceri 
color — va fi  inaugurată m line 
la Apoldu de Sus, in  cadrul m a
nifestărilor prilejuite de festiva
lul „Cibinium ’73“.

Împlinirea a 125 de ani de la 
Revoluţia burghezo-democratică 
din 1848 continuă să fie marcată 
prin evenimente editoriale. Ope
ra capitală a marelui democrat- 
revoluţionar român Nicolae Băl- 
ceseu — „Românii supt Mihai- 
Voievod Viteazul", această mo
nografie ştiinţifică de o incontes
tabilă valoare literară,' scrisă de 
pe poziţiile înaintate ale paşop
tismului, a apărut recent în  e- 
ditura bucureşteană „Albatros“. 
Ediţia este îngrijită şi prefaţată 
de A ndrei Rusu, iar studiul in 
troductiv poartă semnătura cer
cetătorului Paul Cornea.

întreprinderea m ecanică Sibiu

Ca öispoxifia

CINEMA
SIBIU: PACEA: Ul

timul cartuş (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Am încălcat legea (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30: 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Tinerii (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Mania 
grandorii (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); în caz de timp favo
rabil la GRADINA DE VARA va 
rula filmul Ultimul cartuş, de la ora 
20,30; 7 NOIEMBRIE: Fete în soare 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ciprian
Porumbescu, seriile I şi II (orele )0,00; 
14.00: 17.00 si 20.00); TINERETU
LUI: Eu nu văd, tu nu vorbeşti, el nu 
aude (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Lumea ani
malelor (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,15) 

AGNITA: 8 MAI: Citadela sfărî- 
mată (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Marea hoinăreală (orele 18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Lupul mărilor şi Răzbunarea (orele 
17.00 şi 20.00).

OCNA SIBIULUI: Nici un moment 
de plictiseală (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Cowbov (orele 17,00 
şi 19,00).

ferinţa Naţională a P.C.R. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. Cincinalul 
înainte de termen. 1973 — An hotărî- 
tor. 20,00 Festivalul naţional de mu
zică uşoară Mamaia 1973. Ziua a IV-a 
de concurs. Transmisiune directă. 21,20 
Comuniştii în primele rînduri. 21,45 
Studioul de poezie. Selecţiuni din spec
tacolul cu public organizat de Radio- 
televiziune în cinstea aniversării unui 
an de la Conferinţa Naţională a P.C.R. 
22,15 Imagini din Belgia. 22,30 24 de 
ore. 22,45 Teleglob. Columbia.

© CĂRŢI NOI
George G. Pótra: 

România socialistă .— 
factor activ al vieţii internaţionale con
temporane. Editura politică; Ion Ba
hici, Gh. I. Ioniţă: Tradiţii de solida
ritate internaţionalistă ale Partidului 
Comunist Român. Editura politică; Ra
du Petrescu: Matei Iliescu, roman. Edi
tura Eminescu; A. Messiah: Mecanica 
cuantică, voi. I. Editura ştiinţifică; N. 
Ionescu: Cum tratăm amigdalitele şi 
rinosinuzitele. Editura medicală; René 
Chiriac: Minirugbi. Editura Stadion.
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Popas în faţa unei frumoase cabane din Munţii Cibinului

TELEVIZIUNE

CONFERINŢE

□  9,00 Curs de limbă
rusă. Recapitulare (3). 

9,30 O viaţă pentru o idee. Johannes 
Kepler (reluare). 10,00 Telex. 10,05 Un 
an de bogate înfăptuiri — film de 
montaj. 10,30 Muzică populară cu 
Stanciu Simion. 10,45 Avanpremieră. 
10,50 Telex tehnico-ştiinţific. 11,10 Is
toria filmului sonor. 12,40 Municipali
tatea răspunde bucureşteanului (relua
re). 13,00 Telejurnal. 14,00 Tenis de 
cîmp. România—Noua Zeelandă în ca
drul „Cupei Davis" (primele două me. 
ciuri de simplu). Transmisiune directă 
de la arena Progresul. In pauză: Tra
gerea Loto. 18,30 Telex. 18,35 Cunoaş
teţi legile? 18,50 La un an de la Con-

II i i  Ea Casa de cultură
a tineretului din Sibiu, 

ora 18,00, prof. loan Braicu va susţine 
tema „Natura şi rolul contradicţiilor 
în socialism".

str. Lector nr. 3

recrutează candidaţi pentru: ;
I. UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ  

cu durata de 2 ani, absolvenţi (băieţi) ai şcolii generale 
de 8 ani, FĂRĂ EXAMEN DE ADMITERE, pentru 

!i meseriile:
— strungar
— frezor
— lăcătuş

II. CURS DE CALIFICARE DE 8 LUNI 
pentru meseria de:

— frezor-rabotor

CONDIŢII:
— şcoala generală terminată
— vîrsta de cel puţin 17 ani şi 4 luni 
Angajarea se face la înscriere.

III. întreprinderea angajează:
— strungari
— frezori
— rectificatori
— lăcătuşi

fsm p u i

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme frumoasă şi călduroasă, cu 
cerul variabil. Izolat, averse slabe de 
ploaie în cursul după-amiezii. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse între 
15 şi 18 grade iar cele maxime între 
26 şi 28 grade.

Şantierul de instalaţii Sibiu
str. Turismului 12

angajează:
— muncitori necalificaţi cif perspectivă de calificare
— instalatori încălzire centrală
— instalatori ventilaţii (tinichigii)
— lăcătuş confecţii metalice
— sudori

se dovedeşte şi respectarea cu stric
teţe a normativelor legale în alcă
tuirea preţurilor. Indicaţie care a 
fost dată de conducerea noastră 
superioară de partid şi de stat, 
care a recomandat, printre altele, 
şi intensificarea controlului pe a- 
ceastă linie.

Răspunzînd cu promptitudine a- 
acestor solicitări, lucrătorii Inspec
toratului de stat pentru controlul 
preţurilor din judeţul Sibiu au in
tensificat controalele efectuate la 
unităţile de desfacere a legumelor 
şi fructelor din judeţ, pentru a 
determina modul în care sínt con
cepute şi aplicate preţurile pe di
verse sortimente. Verificările amă
nunţite şi îndelungate au scos la 
iveală un întreg şir de nereguli în 
aplicarea prescripţiilor (stasurilor) 
legale, în special pe linia încadră
rii unor cantităţi de produse la 
categorii de preţuri superioare în 
comparaţie cu calitatea dovedită. 
Prezentăm în cele ce urmează con
statările faptice — ce probează a- 
firmaţia de mai sus — desprinse 
în urma controalelor efectuate. 
Pentru ordonarea datelor vom ur
mări demonstraţia pe sortimente.

1. La cartofi, recolta 1973: prin 
neefectuarea sortării şi a livrării lor 
în starea în care au fost aduşi de 
la producător — coroborată cu în
cadrarea la o categorie de preţ su
perioară — au fost încasate de la 
populaţie, nejustificat (şi ilegal) ur
mătoarele sume: C.L.F. Sibiu — 
104 968 lei; C.L.F. Mediaş — 
50 708 lei. Practica amintită mai sus 
a fost înregistrată la următoarele 
centre de recepţie: Arpaşu de Jos 
(resp. Oct. Cucu), Cornăţel (resp- 
Şt. Popa), Loamneş (resp. N, Opriş). 
Porumbacu de Jos (resp. Emil 
Giurcă), aparţinînd de C.L.F. Sibiu, 
Agnita (resp. Th. Cozac) şi Mică-

zitul de fructe din Sibiu, prin în
cadrarea merelor la un tarif supe
rior calităţii lor s-a realizat un

şir de abateri de la disciplina preţu
rilor o poartă în primul rînd con
ducerea I.P.V.L.F. precum şi con-

astfel, timp de alte trei zile gulioa- 
rele au continuat să fie vîndute cu 
5 lei legătura (3—5 bucăţi) în loc

In obiecţia: Centrele de legume şi fructe

C U M  SÍN T  A P U C A  TE 
NORMA TIV ELE LEGALE LA 
STABILIREA PRETURILOR ?

„venit“ de 16 000 lei, iar la cen
trul de recepţie din Miercurea 
(resp. Gh. Presecan), prin neefec
tuarea sortării, 25 556 lei.

3. La legume proaspete, recolta 
1973. beneficiile realizate prin ae- 
respectarea normativelor în vigoare 
se prezintă astfel: C.L.F. Sibiu — 
13 087 lei, C.L.F. Mediaş — 2 664 
lei. Cum au fost realizate aceste 
sume? La Sibiu, de pildă, cîteva 
mii de kilograme de spanac intrate 
în luna aprilie In circulaţie au fost 
vîndute la calitatea I (3,25 lei/kg) 
în loc de calitatea a Il-a (2,25 lei/ 
kg), alte cîteva mii de kilograms 
de ceapa verde, calitatea a Il-a 
(0,50 lei/ legătură) au fost vîndu-

ducerile centrelor de legume amin
tite (Sibiu şi Mediaş), care nu s-au 
achitat cu conştiinciozitate de o- 
bligaţia de a controla în unităţi 
— depozite, centre de recepţie şi 
unităţi de desfacere — modul în 
care legalitatea preţurilor este res
pectată. In lipsa controlului pre
ventiv şi operativ al organelor prp- 
prii, iregularităţile în stabilirea şi 
aplicarea preţurilor legale — să- 
vîrşite, toate în dauna cetăţeanu
lui sau a producătorului şi nicide
cum în datina I.P.V.L.F. (să fie aici 
oare cauza pentru care ele n-au 
fost sesizate la timp?) — au proli
ferat. Şi nu numai la stabilirea 
preţurilor conform stasurilor...

de 5,20 lei kilogram ul!... Fapte 
similare — adică decizii aplicate 
cu întîrziere — au fost constatata 
şi la unele chioşcuri situate în di
ferite centre din judeţ. Astfel, la 
Tălmaciu (resp. Maria Halmaghi), 
la Mîrşa (resp. Ana Olog) şi la 
Avrig (resp. Ana Rotaru), unde 
decizii privitoare la modificarea 
preţurilor la ouă şi ceapă uscată 
au fost aplicate — tot spre pagu
ba cetăţenilor — cu două — trei 
zile întîrziere.

Practicile de umflare artificială 
(şi ilegală) a preţurilor la legume 
şi fructe n-au rămas străine şi ne
cunoscute nici celor de la magazi
nele I.A.S. Un exemplu negativ îl

tic reaşezate corespunzător catego
riei de calitate din care făceau par
te.

Efectul imediat al controalelor 
efectuate de către colectivul Inspec
toratului de stat pentru controlul 
preţurilor al judeţului Sibiu s-a 
materializat în emiterea dispoziţiei 
de livrare către bugetul de stat a 
sumei de 243 482 lei, fiind încasa
tă în mod nelegal şi prin amen
darea tuturor celor găsiţi vinovaţi. 
Acest fapt trebuie să constituie un 
avertisment pentru conducerea 
I.P.V.L.F., a centrelor de legume 
şi fructe, a tuturor salariaţilor ce 
activează în acest domeniu, care 
trebuie să înţeleagă că nu prin a- 
semenea practici se îndeplinesc pla
nurile de desfacere şi de beneficii. 
Asemenea metode pot cel mult să 
încurajeze specula, creînd un raport 
nejust între comerţul de stat şi 
piaţa liberă, încurajând pe produ
cătorii particulari în eludarea 
mercurialelor.

Ne folosim de acest prilej pen
tru a reaminti celor vizaţi că res
pectarea legalităţii în practica pre
ţurilor este o sarcină de partid şi 
de stat de mare importanţă socia
lă. Ea este în acelaşi timp şi o o- 
bligaţie necondiţionată pentru ori
cine, nerespectarea ei atrăgînd — 
pe lîngă pagube în bugetul popu
laţiei — o serie de sancţiuni bine- . » meritate.

CONSTANTIN BOTA
inspector şef la Inspectoratul 
de stat pentru controlul pre

ţurilor al judeţului Sibiu
rM U U iU M flrfa

N

Întreprinderea 
i e  prelucrarea 
lemnului Sibiu
anunţă ţinerea concursului 
pentru ocuparea postului de: 

— contabil revizor prin
cipal.

Concursul se va ţine în 

ziua de 30 iulie 1973, ora 9, 
la sediul întreprinderii, str. 
Rîului nr. 23.

Informaţii suplimentare se 

primesc la compartimentul 
personal - salarizare, telefon 
2 00 60.

/  '/ VIND convenabil recamier, dulap 
combinat, masă. Sibiu, str. Deva 14.
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Modernizarea 
gării Copşa Mică

— Convorbire cu EMIL STOIA, şeful staţiei —

Construită cu aproape 140 de ani în 
urmă, gara Copşa Mică, important nod 
feroviar din judeţ, care face legătura cu 
Capitala, Clujul şi Sibiul — a rămas 
multă vreme aproape neschimbată. In 
ultimii ani, însă, au fost executate o 
serie de lucrări de modernizare. După 
terminarea acestora, recent, construc
torii au început lucrările de moder
nizare la staţia de călători. în legătură 
cu aceste lucrări am adresat cîteva în
trebări tovarăşului Emil Stoia, şeful 
staţiei, la care ne-a răspuns cu deose
bită amabilitate.

— Care au fost etapele de mo
dernizare a gării Copşa Mică?

— Intensificarea circulaţiei în gara 
noastră a impus introducerea Instala
ţiilor moderne de centralizare electro
mecanică — instalaţia ' românească
M.C.F. — şi centralizarea electro-dlna- 
mică. Utilizînd aceste sisteme, impie
gatul de mişcare controlează de la pa
nou întreaga activitate. Au fost asi
gurate condiţii optime pentru aplica
rea şi respectarea întocmai a norme
lor de siguranţa circulaţiei, iar par
cursele se fac acum în numai cîteva 
secunde.

—- A sosit momentul ca activi
tatea constructorilor să fie îndrep
tată spre clădirea de călători. In ce 
vor coasta lucrările de moderni
zare?

— Mai întîi, gării i se va da un as
pect mult mai frumos. întreaga faţadă 
va fi îmbrăcată în faianţă de culoarea 
cimentului. Mai importantă decît a- 
ceasta este repartizarea funcţională a 
spaţiilor. Vor fi şterse urmele impro
vizaţiilor de moment iar printr-o re
partiţie raţională se va asigura un

confort corespunzător tuturor compar
timentelor de activitate.

Prin aplicarea măsurilor de protec
ţia muncii — iluminat, încălzit — 
întregul personal de la mişcare, teh
nic, casele de bilete va beneficia de 
condiţii optime de muncă. De aseme
nea, se va asigura confortul corespun
zător — ţinînd cont de specificul sta
ţiei — pentru călători, prin mărirea 
sălilor de aşteptare.

— Aţi amintit ceva, intr-o dis
cuţie anterioară, despre „grupul so
cial“?

— Ne bucură foarte mult că este 
prevăzută amenajarea unui grup social 
cu băi, vestiare — deci cu toate in
stalaţiile necesare unei staţii. Nu peste 
multă vreme despre nici utîul dintre 
oamenii noştri nu se va mai putea 
spune, la ieşirea din lucru, cu o doză 
de ironie, „lucrează la calea ferată".

— Ce prevede proiectul de mo
dernizare în legătură cu asigurarea 
unor servicii strict necesare pentru 
călători?

— în incinta clădirii pentru călă
tori sínt prevăzute chioşcuri pentru 
ziare şi reviste precum şi pentru răco
ritoare. Odată cu noi, însă, unităţile 
comerciale din zonă şi-au propus (lu
crările sínt în fază de proiectare) să 
construiască, alături de clădirea de că
lători, în partea spre Mediaş, un res
taurant modern, cofetărie, bufet ex
pres, frizerie etc. Dacă şi unităţile co
merciale vor acţiona ferm pentru ur
gentarea şi executarea lucrărilor amin
tite staţionarea călătorilor în gara 
Copşa Mică va deveni plăcută.

M. C.

I n  s e c t o r u l
,

fütm ara din naq, l)

Cu toate asigurările date de ingi
nerul şef şi preşedintele C.A.P. Alma 
privitoare la cointeresarea materială a 
îngrijitorilor de animale, după cele ce 
am văzut considerăm éa realizarea in
dicatorilor planului anual este pusă sub 
semnul întrebării.

Fără a diminua cu nimic răspunde
rea ce revine conducerii C.AiP. Alma 
privitor la slaba organizare şi delăsare 
ce ţlomneşte în sectorul zootehnic, 
considerăm îndreptăţită nemulţumirea 
manifestată de cooperatori privitor la 
modul în care s-a realizat construirea 
unui graîd modern pentru 107 vaci. în 
acest grajd, care a costat peste jumătate 
de milion de lei, eliminarea gunoiului 
ar trebui să se facă pe pînza de apă, 
iar mulsul să fie executat mecanic. Am 
spus „ar trebui să se facă", deoarece 
lipsa în noua construcţie a elemente
lor funcţionale principale — apa si 
energia electrică — face inutilizabil 
spaţiul respectiv la ora acutală. După 
ce graidul a fost folosit o iarnă, s-a 
ajuns la înfundarea canalelor de eva
cuare a gunoiului. Decj — cheltuieli 
suplimentare pentru eliminarea aces
tuia cu cisternele. în plus, în lipsa apei, 
adăparea animalelor s-a făcut la Tîr- 
nava sau la şipotul din sat, ceea ce 
a contribuit la tararea unui mare nu
măr de vaci de lapte.

La aceste nereguli trebuie să mar a- 
dăugăm şi execuţia calitativ slabă a 
lucrării — neetanşeizarea răsuflători- 
lor din acoperiş, ceea ce face posibilă 
infiltrarea apei şi degradarea pereţilor, 
montarea neadecvată a adăpătorilor au
tomate etc. Toate aceste deficienţe au 
fost semnalate de beneficiar (C.A.P. Al
ma) atît Băncii agricole, antreprenoru
lui, cît şi forurilor tutelare. *După cum 
sîntem informaţi de ing. Mihai Moca- 
nu, pînă-n prezent aceştia n-au dat 
nici un semn de viaţă.

Cîteva întrebări pentru forurile tu
telare. De ce Direcţia generală jude
ţeană agricolă, ca titulară a planului 
de investiţii, reprezentată prin diri
gintele de şantier Barteş nu a partici
pat la recepţia lucrării? De ce azi, la

aproximativ un an de la aşa-zîsa „re
cepţie", C.A.P. Alma este purtată pe 
drumuri în căutarea unui constructor 
care să „binevoiască“ a efectua lucră
rile de aducţiune a apei şi racord elec
tric?

Realităţile prezentate mai sus pot fi 
întregite cu un alt aspect. Vechiul 
grajd — reconstruit parţial — trebuie 
terminat, dar echipa de constructori ai 
Asociaţiei jntercooperatiste, care a con
tractat lucrarea, condusă de Tibor Ga- 
boş, a părăsit şantierul. Cu toate că 
promisese reluarea activităţii pe data 
de 9 iulie, în ziua raidului nostru (11 
iulie) prin preajmă nu era „mînă de 
constructor . ..".

Cert este că starea actuală a secto
rului zootehnic înregistrată la C.A.P. 
Alma dezvăluie existenţa unor mari 
lipsuri în ce priveşte organizarea pro
ducţiei animaliere, un slab interes din 
partea conducerii cooperativei în acest 
sens. Intenţiile bune nu sínt de ajuns 
pentru a se realiza indicatorii plani
ficaţi, pentru dezvoltarea sectorului 
zootehnic.

Este necesar ca organizaţia de partid 
şi organele de conducere din C.A.P. 
Alma să ia toate măsurile pentru în
lăturarea actualei stări de lucruri, pen
tru a nu se mai permite „împrăştierea* 
cu amîndouă mîinile a averii obşteşti, 
în această direcţie, trebuie ca organi
zaţia de partid să-şi trăiască cu ade
vărat viaţa, toţi membrii de partid — 
şi odată cu ei cooperatorii — să pri
vească cu mai mult simţ de răspun
dere sarcinile, să lupte pentru întro
narea în munca de zi cu zi a spiritului 
de disciplină, de răspundere. Este ne
cesar ca organizaţia de partid să pără
sească poziţia pasivă faţă de neregulile 
care persistă în viaţa cooperativei. Co
mitetul comunal de partid să treacă la 
măsuri concrete, strîns legate de reali
tate. Cu atît mai mult se impune acest 
lucru azi cînd, prin Hotărîrea C.C. al 
P.C.R., a Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice şi Sociale a Româ
niei şi a Consiliului de Miniştri din 
13 iulie 1973, oamenii muncii de pe 
ogoare sínt sprijiniţi direct şi stimu
laţi material pentru creşterea şi dez
voltarea sectorului zootehnic, pentru 
sporirea producţiei animaliere.

•  • • • • • • • • • • • • • • • •
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In com p etiţie  cu..
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ţărilor tricoterilor agniţeni. In urma 
studiilor făcute de specialiştii între
prinderii privind amplasarea, pe aceeaşi 
suprafaţă de producţie, în secţia ciorapi 
şi mănuşi a 20 şi, respectiv, 8 maşini 
cu dublu cilindru, precum şi 4 maşini 
rectilinii automate de tricotat, în pa
ralel cu efectuarea altor lucrări de or
ganizare a producţiei şi a muncii, va
loarea producţiei marfă realizată pe 
un m p suprafaţă industrială a crescut 
cu 288 lei faţă de trimestrul IV al anu
lui trecut, în condiţiile menţinerii ace
leiaşi structuri sortimentale. La sfîrşi- 
ttil semestrului I, sarcinile de plan la 
export au fost îndeplinite în proporţie 
de 51,3 la stită. Concret, este vorba de 
obţinerea unei producţii suplimentare 
în valoare de peste 90 mii lei valută. 
Numai colectivul din atelierul mănuşi 
şi-a depăşit prevederile de plan ale 
semestrului întîi cu 61 mii _ perechi 
mănuşi. Cifra apare mult mai semni
ficativă dacă ne gîndim că peste 70 
la sută din producţia acestui atelier 
este destinată pieţii externe.

Discutînd cu tovarăşul Constantin 
Ionescu, directorul întreprinderii, des
pre obiectivele înscrise pe agenda de 
lucru a colectivului, am desprins cu 
uşurinţă direcţiile de acţiune. Meca
nizarea operaţiunilor manuale, înde
osebi a celor de tricotat degete şi de 
la confecţii, raţionalizările în tehnolo
gia de fabricaţie, care se referă, în
deosebi, Ia modul de îngustare a vîr- 
furtlor degetelor, suplimentarea numă. 
rului de rîr.duri, înlocuirea materiei

com p etitiv ita tea
prime naturale cu materiale sintetice 
— sínt doar cîteva titluri din vastul 
program de modernizare şi diversifi
care a gamei sortimentale întocmit şi 
urmărit îndeaproape de harnicii trico- 
teri agniţeni. De pildă, numai prin 
înlocuirea materialelor naturale cu cele 
sintetice creşte durabilitatea produselor 
şi calitatea acestora, în paralel cu re
ducerea substanţială a nivelului chel
tuielilor materiale de producţie. Se 
realizează, cu alte cuvinte, parametri 
calitativi superiori.

Tot la capitolul diversificarea pro
ducţiei merită a mai fi consemnată 
vasta acţiune desfăşurată pe linia auto- 
dotării. în prezent se află în fază de 
probe tehnologice o maşină jaquard, 
realizată în întreprindere de un colec
tiv de specialişti. Este prima şi singura 
maşină de acest gen din ţară, iar carac
teristicile tehnico-funcţionale sínt de 
necontestat. Pe o astfel de maşină se 
poate lucra un sortiment extrem de 
variat de mănuşi pentru femei şi co
pii, într-un număr mare de combinaţii 
de culori, satisfăcîndu-se astfel cerin
ţele beneficiarilor externi şi interni. 
Deoarece probele efectuate au întrunit 
sufragiile tuturor specialiştilor — pro
ducători şi beneficiari — se fac de
mersuri pentru cooperarea întreprin
derii agniţene cu una cu profil meta
lurgic, pentru a putea trece la execu
tarea în serie, pe scară industrială, a 
acestor maşini atît de necesare secto
rului industriei uşoare.

Toate cele consemnate constituie un 
serios suport şi paşi siguri pe drumul 
competitivităţii produselor acestei fa
brici.

D I V E R S I T A T EC Ă U T Ă  T E

—  a t r i b u t e  p e r m a n e n t e
D eşi considerată de interes lo

cal, caracteristică inclusă 
chiar în denumirea sa ofi

cială de fabrică de industrie loca
lă, firma ELCA din Mediaş este cît 
si poate de bine cunoscută, nu nu
mai de localnici, ci şi de vizitatorii 
din alte centre. Mi s-a povestit că 
una din întrebările cele mai frec
vente !a care i se întîmplă medie- 
şeanului să răspundă în perioada 
estivală este: „Unde se află maga
zinul ELCA?“

Intr-adevăr, nici că îşi putea do
ri colectivul acestei unităţi o carte 
de vizită mai potrivită decît acest 
magazin, amplasat în centrul bă- 
trînului burg. Prin frumuseţea ar
ticolelor care „mobilează* vitrina 
şi rafturile interioare, ca şi prin 
bunul gust al prezentării produse
lor, magazinul este o veritabilă ex
poziţie de „o mie şi una de lu
cruri* — bunuri de larg consum 
între care „capul de afiş" îl deţin 
micile aparate electrice, dar mai a- 
les produsele ceramice înşirate de-a 
lungul unui perete întreg, într-o 
mare varietate de forme, modele 
şi culori.

Gestionarul Mihai Irimescu ne 
asigură că vînzarea zilnică se ci
frează la 5—6 000 lei, iar vara a- 
tinge şi 10 000 de lei, deşi preţu
rile articolelor sínt modeste, îneît 
pentru cîţiva lei oricine îşi poate 
achiziţiona o cană „rîde-piînge“, 
un . serviciu de vin sau un obiect 
decorativ.

■ O carte de vizita: magazinul de prezen 
tare şi desfacere din centrul municipiului
■ lin  „cap de afiş

atelier modest şi ele veneau atunci 
să umple un gol acut resimţit. Din 
acel moment de început, producţia 
nu a încetat să se dezvolte, dar a- 
devăratul salt a avut loc de abia 
în  anul 1970, cînd a fost pusă in 
funcţiune actuala secţie. Localnicii 
o alintă cu denumirea eufonică de 
„Bachelită" de la materia primă, 
relativ nouă pe atunci, care se fo
loseşte la confecţionarea majorităţii 
produselor.

Este un titlu de mîndrie pentru 
tînărul colectiv al acestei secţii — 
care în 1970 era sinonimă cu pri
ma fabrică de aparataj electric de 
joasă tensiune din ţară — faptul 
că unitatea şi-a atins parametrii 
maximi de funcţionare încă din 
anul de debut în activitatea indus
trială.

Procesul rapid de industrializare 
pe care îl cunoaşte ţara noastră a 
făcut ca în scurtă' vretir; „Bacheli- 
ta“ să-şi piardă întîietatea în ce 
priveşte amploarea producţiei, dar 
contribuţia ei la realizarea sarcini
lor din acest sector industrial con
tinuă să rămînă remarcabilă.

Tovarăşul Nicolae Medrea, şeful 
biroului aprovizionare-desfacere- 
transporturi, ne-a vorbit cu mîn
drie neascunsă despre faptul că fă
ră ELCA, producţia unor întreprin
deri binecunoscute ar fi periclitată. 
Pe adresa „Electromotorului“ timi
şorean se livrează firel’î bipolare 
pentru aspiratoare, întreprinderea 
mecanică din Cugir se aprovizio
nează de aici cu contactele de pro
tecţie care se montează la maşini
le de spălat, „Electromureşul“ cu 
stekere pentru fiarele de călcat şi 
cablajele pentru frigidere şi moto
rete, „Electromagnetica", „Automa
tica“ şi „Electrotehnica" din Bucu
reşti folosesc prizele produse la 
ELCA, navele produse pe marele 
şantier naval din Galaţi sínt echi
pate tot cu mici dispozitive de 
aici, după , cum podurile rulante 
executate  ̂de întreprinderea din 
Borşa Mică sínt dotate to t cu pri
zele capsulate de la ELCA.

Tovarăşul Gheorghe Fogaş, se
cretarul comitetului de partid al 
fabricii şi în acelaşi timp ş*îful sec
ţiei, adaugă faptul că unitatea pe 
care o conduce rămîne în continua
re singurul producător al majorită
ţii tipurilor de stekere şi prize. 
„Mărunţişuri“ — ar putea spune 
cineva, dar fără aceste mici apara
te fierul de călcat n-ar funcţiona, 
maşina de spălat n-ar putea fi fo
losită, soneria de la uşă ar rămî
ne mută, iar becurile din casă — 
oarbe.

Sínt nişte „mărunţişuri", alcătui
te fiecare din 13—14 repere, car# 
impun ^o execuţi’; de fineţe, cu 
prelucrări de o precizie care merg# 
pînă la sutimile de milimetru şi, 
se înţelege, o înaltă calificare.

Tovarăşul Fogaş ţine să insist# 
asupra acestui fapt, subliniind că 
la ELCA lucrează un colectiv foar
te bun.  ̂Oameni ca loan Ţili şi Mi
hai Grigore, de la sectorul de pre
se de bachelită, Iulia Cojocarii şi 
Tia Hususan, de la montaj, Lucre- 
ţia Radu, de la prelucrări mecanice, 
Olga Karsai, d’î la debavuraj, sau 
Cornelia Dobra, de la C.T.C., ono
rează din plin renumele de marcă 
a preciziei pe care l-a câştigat u- 
nitatea.

Este un renume pe care colec
tivul medieşean îl argumentează şi 
cu faptul că livrează produsele sa
le de mai bine de doi ani unor 
beneficiari din diferite ţări ale lu
mii fărg a fi înregistrat nici o 
reclamaţie privind calitatea lor.

Este un atribut ce caracterizează 
întreaga activitate care se desfă

cana „riae-punge
■ Talent de artist şi gîndire de econom ist
■ O largă gamă de prestări de servicii
■ Pionierat în producţia de aparataj elec  
trocasnic.

frumoase. S-au bucurat de succes şi 
asta ne-a stimulat; de ia F sorti
mente am ajuns acum la 54.

— Se pare că nu există la Me
diaş o tradiţie a ceramicii populare. 
După ce vă inspiraţi?

— In general creăm după ima
ginaţie, dar, sigur, sub influenţa u- 
nor modele frumoase — ceramica 
populară sau obiecte mai vechi, 
păstrate de secole. Nu sîntem to
tuşi un atelier de olărit, producţia 
noastră este ceva mai mare, trebui# 
să ne orientăm şi după cererea pu
blicului, dar asta nu înseamnă că 
noi nu îi propunem ceea ce ni se 
pare nouă frumos.

— Se spune despre dumneavoas
tră că aveţi talent de artist şi 
gîndire de economist. Cum se îm
bină aceste elemente?

— Sincer să fiu, n-aş putea spu
ne cum se întîmplă, poate îşi spu
ne aici cuvîntul experienţa.

— Ştiu ca vă vizitează specia

le de diversă, mergînd de Ia pres
tările pentru populaţie, prin valo
rificarea rezervelor locale, pînă la 
producţia industrială realizată u- 
neori în colaborare cu întreprinde
rile de interes republican.

In cadrul atelierului amintit, de 
pildă, ponderea producţiei o dau 
cele trei fabrici de cărămizi de la 
Mediaş, Bazna şi Dumbrăveni, ca
re' produc — pentru a  satisface so
licitările populaţiei dar şi pentru 
întreprinderea judeţeană de con- 
strucţiî-montaj — cărămizi de toa
te tipurile, inclusiv aşa-numita cără. 
midă eficientă, de format mai ma
re, cu indici calitativi superiori. Se 
cuvine să spunem că echipele con
duse de Nicolae Moldovan, loan 
Schuster şi Nicolae Coman îşi fac 
datoria cu prisosinţă, îndeplinind 
exemplar de fiecare dată sarcinile 
de plan.

Reţin apoi, din explicaţiile tova
răşului Simion Goia, ca există" şi 
uiî atelier aşa-zis alimentar, de 
fapt o fabrică de gheaţă şi sifonări® 
(fără de care medieşenii ar fi poate 
lipsiţi de plăcerea de a degusta 
u n . . .  şpriţ rece) şi unul de tîm- 
plărie, unde muncesc meşteri de 
cea mai înaltă calificare, cum şist 
Carol Szász, Iou Mureşan, Ştefan 
Greser. Şi, oricât ar părea de cu
rios pentru unii, lista trebuie com
pletată şi cu două nume femininei 
Maria Medeşan şi Ilse Fernengel, 
care au cucerit cu succes, după spu
sele tovarăşilor lor, un loc bine
meritat într-un teritoriu specifio 
bărbătesc, ca meseria de tâmplar.

Ele şi tovarăşii lor de muncă au 
creat şi execută o serie de garni
turi şi de piese care se bucură de 
un larg succes în rîndul cumpărăto
rilor. Mulţi şi-au mobilat aparta
mentele cu garnitura de cameră 
combinată „Stejeriş“, formată din 
dulap, vitrină, recambr, bar, ma
să cu şase scaune, oglindă — fini
sate toate cu furnire de calitate su
perioară.

O serie întreagă de tipuri de bi
rou executate aici se exportă de 
mai multă vreme în Belgia, Franţa 
şi Olanda.

Iui. Materialele sínt alese cu grijă 
şi potrivite cu migală, îneît un spe
cialist de la o mare fabrici de 
produse ceramice a întrebat dacă 
aici se face producţie sau muncă 
de cercetare.

— Şi una, şi alta — i s-a răs
puns — pentru că altfel nu se poa
te. încercările noastre au demon
strat că, de pildă, caolinul româ
nesc este superior celui importat 
şi se poate utiliza la executarea c- 
nor piese derfineţe.

Piesele artizanale — funcţionale 
sau pur decorative — sínt prezen
te aici într-o varietate practic in
finită: vase de toate dimensiunile, 
căni cu strugure, vaze cu frunză. 
Un întreg muzeu din ceramică din 
care nu lipsesc felinele, de la blîa- 
da pisică-puşculiţă pînă la fiorosul 
leu cu coamă, toate demonstrînd 
posibilităţile de expresie ale cera
micii. „Vedeta“ este, desigur, mult 
solicitata cană „rîde-plînge*, cu 
două măşti de teatru a căror sem

Am făcut o scurtă vizită la 
autorii „capului de afiş“ 
din magazinul de prezenta

re — colectivul unuia dintre ate
lierele fabricii. Nu aş putea spuir;

Aspect din secţia de montaj pentru aparatură electrică

lişti de la alte fabrici şi vă cer sfa
t u l . . .

— É adevărat, şi zilele trecut# 
au fost pe aici nişte tovarăşi de la 
„Record“. Se spune că au nişte ne
cazuri la ceramică, le cade glazura. 
Le-am spus bucuros ce ştiam şi la 
sfîrşit m-a întrebat unul din ei da
că sínt inginer. Nu sínt, le-am 
spus şi mi-am amintit că aş fi pu
tu t să fiu: în 1949 am fost propus 
să mă duc la facultate la Bucureşti 
în specialitatea nrea. Nu m-am dus 
din mai multe motive personale.

— Nu vă pare rău?
— Greu de spus, sau mai bine: 

şi da, şi nu. Dacă eram inginer, 
poate că aportul meu era mai mare 
dar poate că ajungeam în birou şi 
pierdeam legătura directă cu mun
ca, care mi-a plăcut totdeauna.

— Dacă ar fi s-o luaţi de ia 
început, înseamnă că aţi proceda la 
fel?

— Cred că da şi mă supără că 
tinerii nu prea vin aici cu tragere 
de inimă. Sîntem o mînă de oa- 
m'tni mai,în vîrstă care cunoaştem 
bine această meserie, frumoasă, ori
ce s-ar zice. Au venit cîţiva tineri, 
dar au plecat. E drept, avem acum 
cîţiva absolvenţi de la Şcoala pro
fesională de faianţă din Sighişoara, 
care se arată băieţi de nădejde.

nificaţie ar fi, după explicaţia glu
meaţă a autorului ei: „rîde cînd « 
plină, plînge cînd se goleşte".

că modestele clădiri de pe malul 
drept al Tîrnavei Mari au adus 
notaţii interesante în carnetul de 
reporter, in schimb m-au impresio
nat în mod deosebit un om şi pro
dusele măestrit lucrate d': forma
ţia aflată sub conducerea sa.

Omul se numeşte Nicolae Apol- 
zan şi îşi îndeplineşte rolul de gaz
dă şi ghid cu o desăvîrşită dar reţi
nută amabilitate, caracttrizînd în 
cuvinte puţine activitatea artizana
lă a cărei evoluţie se confundă pe 
traiectul unui sfert de veac cu des
tinul maistrului aflat acum în frun
tea acestei formaţii de lucru.

Mica magazie de produse finite 
este, ea însăşi, o veritabilă expozi
ţie a frumosului şi bunului gust 
Exponatele sínt articolele artizana
le şi cahlele ceramice care se rea
lizează aici într-o producţie de 
mică serie, comparabilă prin va
rietatea şi originalitatea articolelor 
eu cea a atelierelor de olari, meş
teşug cîndva înfloritor şi pe melea
gurile medieşene, dar a cărei tradi
ţie s-a pierdut.

Colţ, laterală, cornişă, soclu, 
sti’lpişor, medalion, etajeră, copac 
— sínt numai cîteva din denu
mirile celor 54 de varietăţi şi sor
timente de cahîe care S’: produc 
aici. Şi nu e uşor lucru să le rea
lizezi, pentru că nu se pune pro
blema unei simple producţii de te
racotă, ci a unei ceramici cu vir
tuţi artistice. Sobele care se mon
tează din ele îndeplinesc nu numai 
elementara funcţie de a încălzi ca
sa, ci şi pe aceea de a o mobila, 
de a înfrumuseţa cu o phsă fru
moasă, decorativă, armonizată cu 
restul încăperii. Modelele după care 
se inspiră meşterii medieşeni sínt 
„celebrităţi“ ale genului, ca soba 
din castelul medieval de la Bran. 
Altele sínt veritabile creaţii execu
tate după imaginaţie. Nuanţele sínt 
alese cu grijă şi se numesc alb de 
cobalt, vămi], frez, culoarea osu-

Interviul cu maistrul Nicolae 
Apolzan, care se bucură de 
o neştirbită autoritate pro

fesională în rîndul colectivului, a 
debutat greu, interlocutorul meu a- 
părînd nu un secret profesional ci 
evitînd, pur şi simplu, din modes
tie, să-mi vorbească despre munca 
„a de pionier al ceramicii medie
şene.

Mi-a vorbit însă pe larg despre 
un meşter mai vîrstnic, modelato
rul Eugen Macarie, care şi acum, la 
pensie, ţine să fie prezent adesea 
îs atelier nu numai cu sfaturi şi 
îndemnuri, ci şi prin muncă efec
tivă; despre hărnicia şi priceperea 
oamenilor din formaţia sa, rugîn- 
du-mă să citez măcar cîţiva dintre 
ei: Victor Rus, Simion Borcea, Mi
hai Egyedi, Géza Székely, Lívia 
Frăţilă, Silvia Cîmpean, Elena Mai- 
lat; despre faptul că unitatea abia 
mai pridideşte să facă faţă solicită
rilor şi că de curînd a început con
strucţia unei noi hale de producţie, 
realizată prin mică mecanizare, ceea 
ce va dubla producţia şi o va mo
derniza fără a ştirbi din nobleţea 
produsului realizat prin îndemîna- 
rea mîinilor meştere în modelarea 
lutului, potrivirea culorilor şi apli
carea glazurilor.

— Aţi început cu producţia de 
teracotă. Cum aţi ajuns la cerami
că?

— Cum să vă spun? încetul cu 
încetul. La început nu a fost de
cît o intenţie, o pasiune de grup 
să zicem, apoi au urmat încercări
le, nu puţine, pentru că numai du
pă trei ani am avut bucuria să rea
lizăm cîteva mod'îie într-adevăr

Dacă-i veţi întreba pe medieşeni 
ce este ELCA, majoritatea vă vor

Cîteva din produsele întreprinderii

răspunde: „Bachelită“, o fabrică do 
aparataj electric. Intr-adevăr, aceas
tă secţie deţine ponderea în cadrul 
întregii fabrici de industrie locală 
ELCA. Este motivul pentru care 
îi consacrăm acestei secţii un ca
pitol separat din acest reportaj.

şoară la unităţile de producţi# de 
la ELCA. Afirmaţia s-ar putea 
susţine cu numeroase argumente 
faptice şi cifrice, dar credem că 
este suficient să amintim aici de ce
le două distincţii, pe care le-am în. 
tîlniţ, înrămate cochet, la sediul 
fabricii: Diploma cucerită la cel d'î 
al 6-lea Tîrg de mostre de bunuri 
de larg consum pentru „cel mai 
frumos şi util articol" şi Diploma 
obţinută la cel de al 5-lea Pavilion 
de mostre de bunuri de larg con
sum.

E. NICOLESCU

„Cu toate că ne aduce mari sa
tisfacţii, pe toate planurile, activita
tea artizanală nu reprezintă decît 
una din componentele muncii care 
se desfăşoară în atelierul de mate
riale de construcţii, reprezestînd 
şi ea, la rîndul ei, doar una din 
unităţile care alcătuiesc fabrica 
noastră“ — ne-a explicat tovarăşul 
Simion Goia, directorul unităţii.

într-adevăr, activitatea care se 
desfăşoară la ELCA este cît se poa

revendicăM edieşenii îşi
drept cuvînt atributul de 
pionieri în domeniul pro

ducţiei de aparataj electrocasnic. 
Primele produs: de acest gen au 
fost realizate încă în 1950 î»tr-un
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Cu secretarul comitetului comunal de partid, M1HAI 

PIENARU, primarul comunei Miercurea Sibiului, despre:

Realizări şi perspective econom ice, 
ed ilitare si

Am participa# în urmă cu^cîtcva 
feile la festivitatea prilejuită de confe
rirea Medaliei muncii şi a Diplomei 
Comisiei centrale pentru îndrumarea 
întrecerii între comune, distincţii prin 
care Miercurea Sibiului primea una 
din osie 10 menţiuni acordate comu
nelor ţării pentru cele mai bune re- 
euitate economice, edilitare şi social- 
culturalo obţinute în anul 1972. Este 
un nou succes pe acest tărâm, care, a- 
lături de cele obţinute în  anii ante
riori de oraşele Cisnădie, Ocna Sibiu
lui, Agnita şi Dumbrăveni — distinse, 
de asemeni, pentru activitatea pa
triotică de înfrumuseţare şi bună gos
podărire — vine să adauge noi valen
ţe de valoare pe drumul afirmării lo
calităţilor sibiene în consens cu dezvol
tarea tuturor aşezărilor patriei prefi
gurată de hotărârile Congresului al 
X-lea, dc cele ale Conferinţei Naţiona
le a partidului.

— Ţînînd seamă de acest cadru, 
v-aş ruga, tovarăşe Pieaaru, să vă 
referiţi la modul în care comitetul 
comunal de partid, comitetul exe
cutiv al consiliului popular*au con
dus principalele activităţi din pro
fil teritorial.

— Aş începe prin a vă relata faptul 
că şi în anii anteriori — 1962, 1964, 
1966, 1968 — comunei Miercurea 
i-au fost atribuite diplome, distincţii 
şi titlul de fruntaşi pentru buna gos
podărire, In acest fel cred că cititorii 
ziarului vor înţelege recunoaşterea re
zultatelor anului 1972 ca o acumulare 
continuă de experienţă şi cunoaştere 
în domeniul conducerii treburilor e- 
conomice şi obşteşti.

Succesul de acum este fără îndoială 
rodul transpunerii. în viaţă a liotări- 
rilor de partid la care v-aţi referit. Nu 
mai este a noutate faptul că unitatea 
conducerii tuturor problemelor dc 
partid şi de stat din teritoriul comunei 
determină o eficienţă sporită, o mai 
largă posibilitate de urmărire a înde
plinirii deciziilor. O hotărîre luată în 
comitetul comunal de partid, în comi
tetul executiv este totdeauna predesti
nată materializării prin însăşi partici
parea directă a factorilor care o a- 
doptă. Aşa am procedat în probleme
le economice unde conducătorii uni
tăţilor sínt membri activi ai unuia din 
aceste foruri, aşa procedăm în treburi
le edilitare, sau de cultură.

— Un exemplu ar fi, cred, con- 
1 cludent.
' — Bunăoară, în primăvara anului 
trecut, şi chiar din toamna lui *71, au 
fost stabilite pentru sporirea produc
ţiilor agricole măsuri concrete. Pentru 
culturile din C.A.P. s-a preconizat în
grijirea terenurilor, executarea optima 
a lucrărilor de la semănat la recol
tat; pentru fermele I.A.S., de aseme
nea, au fost stabilite termene de reali
zare a prevederilor şi, bineînţeles, 
responsabilităţi. Urmarea; la C.A.P. 
Miercurea s-a obţinut -un beneficiu de 
100 lei la tona de sfeclă de zahăr, la 
f I.A.P. Apoldu de Sus de 1 480 lei la 
mia da fire de viţă iar I.A.S. şi-a în
cheiat activitatea economică cu o pro
ducţie valorică de 1,7 milioane lei pes
te sarcinile de plan. Rezultate remar
cabile, despre care s-a vorbit în coloa
nele ziarului, au obţinut şi mecaniza
torii dc la S.iM.A.

I — Dar cetăţenii, ca deţinători dc 
gospodării personale, cum şi-au a- 
dus contribuţia la îndeplinirea sar
cinilor economice?

— Livrînd statului peste 96 tone 
carne, 400 bl lapte de vacă şi oaie,

produse1 300 kg lină şi multe alte 
contractate, în afara cantităţilor sub
stanţiale de gnu, porumb, cartofi, le
gume, carne şi lapte livrate de către 
Í.A.S. şi cele trei C.A.P. din comună.

— Am discutat înainte dc a vă 
întîlni cu deputatul Cornel Popes- 
cu, preşedintele comisiei permanen
te de gospodărire .şi înfrumuseţare 
a comunei, şi am consemnat supra
feţele amenajate: spaţii verzi 
20 000 m p, trotuare construite — 
15 000 m p, drumuri din centru de 
comună şi satele aparţinătoare — 
225 000 m p şi alte asemenea rea
lizări ale anului trecut. Dc ce în 
întrecerea pe judeţ Miercurea nu 
s-a plasat totuşi pe un loc de 
frun te. . .

— . . .  cu toate că s-ar fi putut. Este 
adevărat. Prin munca patriotică a ce
tăţenilor am realizat economi! la toa
te aceste lucrări de peste 200 lei pe 
locuitor. Totuşi noi putem realiza 
mai mult în domeniul edilitar şi gos
podăresc. O vom face în acest a*.

AL. CON ST ANTTNESCU

25 de ani de la semnarea primului tratat 

de prietenie româno-cehoslovac

Adunare festivă 
în Capitală

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani 
de la semnarea primului tratat de 
prietenie, colaborare^ şi asistenţă mu
tuală dintre Republica Socialistă Ro
manţa şi Republica Socialistă Ceho
slovacă, joi după-amiază, a avut loc, 
la clubul Uzinelor „Griviţa_ Roşi'î" 
din Capitală, o adunare festivă, or
ganizată sub egida Consiliului Naţio
nal al Frontului Unităţii Socialiste şi 
Comitetul municipal Bucureşti al 
P.C.R.

La adunare au luat parte reprezen
tanţi ai Consiliului Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste, ai Comitetu
lui municipal de partid, Ministerului 
Afacerilor Externe, numeroşi oameni 
ai muncii, salariaţi ai Uzinei_ „Griviţa 
Roşie“. Erau prezenţi membri ai Am
basadei R. S. Cehoslovace la Bucu
reşti.

Au fost intonate imaurile dc stat 
ale Republicii Socialiste Romania şi

Republicii Socialiste Cehoslovac:,
Despre importanţa evenimentului 

sărbătorit au vorbit tovarăşul _ Ion 
Păţan, membru supleant al Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R,, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri şi 
ambasadorul Republicii Socialiste Ce
hoslovace la Bucureşti, Miroslav Sulek, 
care au subliniat evoluţia favorabilă 
a legăturilor prieteneşti româno-ceho- 
slovace, întărirea raporturilor de soli
daritate şi colaborare între Partidul 
Comunist Român şi Partidul Comu
nist din Cehoslovacia, în care, rolul 
deosebit l-au avut întîlniriie şi con
vorbirile purtate între tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Gustav Husak.

Cuvântările rostite au fost subliniate 
cu aplauze, cei prezenţi mamfestînd 
pentru prietenia frăţească şi colabora
rea multilaterală româno-cehoslovacă.

(Agerpres)

M W W W

R E Z O N A N T E  A L E  C U L T U R I I  R O M A N E Ş T I
(Urmare din pap. I)

— In cadrul schimburilor 
culturale dintre cele două ţări, 
prezenţa dv. acolo s-a limitat 
numai la prezentarea acestui 
curs?

— Desigur, nu. Există un acord 
amplu, ce cuprinde numeroase ma
nifestări culturale, iar spiritualita
tea românească este to t mai mult 
prezenţi în R. P. Germania. _ Pe
rioada petrecută de mine la Heidel
berg a coincis cu împlinirea a ICC 
dc ani'de la moartea lui A. I. Cu- 
za. Cereetînd arhivele, am găsit 
documente privitoare la sosirea şi 
moartea lui Cuza. în cinstea acestei 
comemorări s-a organizat o sesiu
ne ştiinţifică cu patru comunicări, ’ 
două dintre ele aparţinind pro!. 
Giurescu şi mie. Apoi a avut loc 
un moment comemorativ la Hote
lul Europa, locul morţii lui A. I. 
Cuza. Primăria Heidelbergului şi-a 
propus ca anul viitor una din stră
zile oraşului să primească numele 
lui Cuza.
VAu urmat apoi lecţiile pe caic 
le-am ţinut la Universitatea din 
Münster, oraş în care se află cel 
mai mare centru dc etnografie din 
R. F. Germania, unde apare „Re
vista de etnografie a Europei“, c- 
ditată dc prof, unis’, dr. G. Niegel
mann. Am mai ţinut o lecţie şi 
la Universitatea din Marburg, ín 
cadrul seminarului condus dc pro- , 
fesorul univ. dr. Heilfurth şi proi. 
univ. dr. I. Weber Keilermann.

Din .lipsă de timp nu am putut 
răspunde altor două invitaţii, de 
la Universitatea din Braunschweig 
şi muzeul din Detmold.

Köln-ul mi-a oferit prilejul de a 
participa la manifestările consacra
te anului 1848 şi to t aici, în 19 
iunie, am ţinut o conferinţă despre 
arta populară românească 'contem
porană, Ia invitaţia Ambasadei ro
mâne. . Această conferinţă a consti

tuit momentul propice deschiderii 
unei ample expoziţii pe aceeaşi te
rnă, organizata de UCECOM. La 
festivitatea deschiderii au partici
pat tovarăşul C. Oancea, ambasa
dorul României în R. F. Germania, 
precum şi primarul general al 
Koln-ului, preşedintele Uniunii meş
teşugarilor din R. F. Germania şi 
alte personalităţi.

— Cc alte expresii ale spiri
tualităţii româneşti s-au mai re
levat în R. F. Germania?

— Muzeul Brukenthal, în cola
borare cu alte muzee din România, 
a organizat o expoziţie intitulată 
„Arta crestătorilor în lemn la ro
mâni". Invitaţiile şi afişele au pur
tat ca emblemă furca din Mărgini- 
mc, blazon purtător al mai multor 
simboluri străvechi, cu specific ro
mânesc: soarele, coloana, roata ctc. 
Expoziţia a fost organizată la Stutt
gart. tn cadrul ei, pe două ecrane, 
cu ajutorul a două aparate de pro
iecţie Karussel, se proiectau diapo
zitive şi, în acelaşi timp se difuza 
muzică populară româneasca,

Secretarul general a] Institutului 
dc relaţii culturale, dr. Michel Rehs 
— care a vizitat Sibiul îa începutul 
lunii iunie 1973 — a fost deose
bit de încântat de valoarea expo
natelor şi personal consideră Mu
zeul Brukenţhal o instituţie de ta
lie europeană, cu care doreşte in 
continuare să păstreze relaţii cul
turale. In acest sens, spunea că va 
oferi prin C.C.E.S.-ji Comitetul de 
cultură şi educaţie socialistă, pentru 
muzeul nostru, un aparat Karussel 
cu proiecţie automată, care va ti 
dc un mare folos pentru expoziţii
le tematice speciale locale şi iti
nerante.

Expoziţia s-a bucurat dc un deo
sebit. succes prin numărul mare de 
vizitatori şi prin 'ecourile,de presă. 
La deschidere au‘ participat repre
zentanţii ambasadei R. S. România,

ministrul culturii al landului, spe
cialişti germani, ziarişti. Expoziţia 
a făcut parte din ciclul de manife
stări culturale anticipatoare vizitei 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu în 
R. F. Germania. Expoziţia pleacă 
în august de la Stuttgart la Mann
heim unde va fi găzduită de Acade
mia serală de arte frumoase şi Şcoa
la populară superioară.

— Fiind foarte viu interesul 
pentru cultura noastră în R. F. 
Germania, găsiţi că populariza
rea culturii româneşti este sufi
cient de dinamică?

— Repet, în R.F.G. , interesul 
pentru schimburile culturale cu 
România este foarte larg. Sprijinul 
acordat specialiştilor români este 
deosebit de atent. Personal, în toate 
activităţile desfăşurate de mine a- 
colo, sprijinul acordat d^  prof. 
Paul Philippi, B. Herter, prof. Heit
mann şi alţii mi-a fost de un real 
folos. Cultura românească, diversi
tatea ei stirnesc to t mai mult cu
riozitatea şi dorinţa de cunoaştere. 
Muzeul municipal München, al 
doilea din R. F. Germania, în pri
vinţa frecvenţei vizitatorilor, mu
zeu care a găzduit cu ciţiva ani in 
urmă prima expoziţie a Muzeului 
Brukenthal în Germania („Pictura 
pe sticlă“), ne solicită în continuă
ri, cu insistenţă, expoziţii de isto
r ia  culturii şi artei româneşti, pre
cum şi prezenţe româneşti compe
tente a înfăţişa elementele de fac
tură specific românească ale acestor 
manifestări.

— Sperăm că vom avea pri
lejul unei întâlniri, in cadrul 
căreia să împărtăşiţi c'iteva din 
impresiile dv. din R.F.G.

— Este şî o dorinţă personală, 
care se va concretiza, probabil, la 
finele acestei luni, printr-o confe
rinţă publică cu proiecţii în culori 
pe tema impresiilor de călătorie şi 
despre Heidelberg.

1

Campionatul jude•
ţean şi-a pierdut spectatorii?

r.

Fără îndoiala, da! Chiar dacă mai 
sint) spectatori ,,fanatici“ care nu sca
pă nici un meci, indiferent de ce ca
tegorie ar fi el, partidele din cadrul 
campionatului judeţean de fotbal nu 
se mai bucură de popularitatea de a- 
cüm, să zicem, cinci-şase ani. Evident, 
exigenţele au crescut mult mai repede 
decit au putut progresa^ aceste echipe. 
Şi-atunci? Şi-atu ne i majoritatea^ întil- 
mirilor se dispută într-un cvasianoni- 
mat total, pe terenuri ca vai de ele, 
cil fotbalişti car» „se omoară“ şi «u 
p rea. . .

Anul acesta campionatul judeţului 
Sibiu a cunoscut o oarecare eferves
cenţă in sensul ca trei echipe — Căr

aţi Mîrşa, IMIX Agnita şi Metalul 
.O.S. — au candidat cu şanse egale 

la primul loc, „verdictul“ fiind dat 
de rezultatele obţinute în ultimele eta
pe. Carpaţi Mîrşa a câştigat, dar nu 
fără emoţii ş i . . .  Contestaţii (cei drept, 
întemeiate). Echipa antrenată de Aurel 
Unguroiu s-a dovedit cea mai con
stantă, o formaţie solidă, matură şi 
disciplinată. Insuficient asigurată din 
punctul de vedere al bazei materiale 
(terenul la ora aceasta nu este omolo- 
gabil), echipa trebuie sprijinită de con
ducerea asociaţiei sportive, pentr-u ca 
prezenţa în divizia C să nu fi* efe
meră.

La IMIX Agnita —_ echipă cu ju
cători tineri şi talentaţi, dar „schimbă
tori ca vremea“ (dovadă, rezultatele 
contradictorii) — lucrurile pot merge 
în continuare mai bine, întrucîs baza 
sportivă de car» dispune asociaţia este 
corespunzătoare. O problemă mai 
trebuie soluţiosatăi aceea a antreno
rului.

A treia pretendentă la titlu, Meta
lul I.O.S., o echipă cu vechi state de 
serviciu în campionatul judeţean, a 
fîştxgat, sub conducerea cuplului _ Al. 
Moldovait — Ilia Bef ea,- în seriozitate

cam
rea

şi disciplină, reuşind să obţină rezul
tate meritorii.

Urmează un pluton de nouă for
maţii „mulţumite", a căror valoare 
medie nu este de natură să satisfacă 
aşteptările unor potenţiali suporteri. 

„Agitaţia“ din actuala ediţie dc 
pionat a fost sporită de „zvîrcoii- 

ultimelor patru clasate, echipe ca
re au trăit din speranţe pina în  ulti
ma etapă (mai puţin Unirea Ocna Si
biului, care a fost condamnată a priori 
la retrogradare datorită condiţiilor 
improprii de pregătire şi deplasare la 
meciuri).

O chestiune de actualitate încă în 
campionatul judeţean rămâne discipli
na.

Din nou Comisia judeţeană de fot
bal a trebuit să intervină de prea 
multe ori dictînd sancţiuni împotriva 
jucătorilor, antrenorilor şi secţiilor. E- 
chiipele Construcţii Sibiu, EJ-hirea Ocna 
Sibiului şi Avintul Dîrlos se situează 
pe primele trei locuri în ce priveşte 
indisciplina. Este edificator faptul că 
în cele 30 de etape ale campionatului 
au fost dictate sancţiuni însumînd 154 
de etape suspendare, fără a mai pune 
la socoteală avertismentele şi mustră
rile (numai în retur arbitrii au ară
tat „cartonaşul galben* la 80 de ju- 

.. cătoril). Fotbalişti ca Gh. Enache, loan 
Kovaci, Ralea Tudorán (Construcţii 
Sibiu), Adrian Cal'boreanu (Stăruinţa 
Mediaş), Cornel Langa (Avîntul D ir
los), Eugen Cernâca (Unirea Ocna Si
biului) sínt cunoscuţi mai mult dato
rită deselor abateri de la disciplina 
sportivă decît prin valoarea lor teb- 
*ico-tactică. . .

O ameliorare s-a văzut în modul 
de a arbitra aceste partide din cam
pionatul judeţean. Cu cîteva excepţii 
(jocurile C.F.R. Sibiu — Textila Me
diaş, Metalul I.O.S. — Construcţii, A- 
vîatul Dîrlos IMIX Agnita) arbi
trajele au fost peste nivelul ultimelor

ediţii dc campionat, ceea ce dovedeşte 
că preocuparea pentru perfecţionare 
ii stăpîncşte şi pe „cavalerii fluieru
lui".

Două aspecte negative continuă să 
persiste. Este vorba de modul dc or
ganizare a meciurilor de către asocia
ţiile sportive gazdă şi de problema se
lecţiei şi promovării tinerilor. Frec
ventele abateri şi ieşiri nesportive, nu 
izolatele atitudini reprobabile ale u- 
nor spectatori, care n-au ce căuta în 
preajma terenurilor de sport, sínt re
zultatul insuficienţei muncii organiza
torice şi educative a secţiilor de fot
bal şi a conducerilor unor asociaţii. 
Munca de educare a jucătorilor şi — 
dc ce nu? — á spectatorilor este di
ficilă, o ştie oricine, cere pricepere şi 
răbdare. Să-i dăm atenţia cuvenită!

Tinerii sínt prea adesea ţinuţi îa 
porţile afirmării. Echipe ca Record 
Mediaş, Carbosin Copşa Mică, Meta
lurgica Sibiu, Construcţii Sibiu etc. 
au încă în componenţa lor jucători 
plafonaţi, fără perspective. De ce nu 
li se permite juniorilor să promoveze? 
Să nu se confunde recunoştinţa faţă 
de aportul şi stabilitatea unui vechi 
fotbalist cu ideea păstrării lui în defa
voarea echipei!

Socotim, în încheiere, că trei pro
bleme esenţiale trebuie să stea îa  a- 
tenţia asociaţiilor sportive în perioada 
care a rămas pînă la reluarea cam
pionatului: împrospătarea loturilor, a- 
sigurarea unei baze materiale cores
punzătoare şi angajarea de antrenori 
calificaţi (în jud'îţul Sibiu dispunem de 
45 de antrenori şi doar 18 au angaja
mente!).

Dacă aceste cîteva condiţii vor fi 
îndeplinite, spectatorii vor veni di» 
nou cu plăcere la meciurile „de ju
deţ".

FLORIN MIHÄESCU 
metodist C.J.E.F.S. Sibiu

C îteva gînduri pen tru  
fotbaliştii tinerir

I.a terminarea campionatului 1972/ 
1973, mai mulţi componenţi ai echipei 
de fotbal a Scolii sportive de elevi 
din Sibiu, care activează în divizia 
şcolară, au terminat junioratul. In 
mod normal, a urmat despărţirea de 
antrenorul lor, profesorul Eugeniu 
Bont, şi de formaţia în care au crescut 
şi au pătruns tainele acestui frumos 
sport; în  prezent, nu mai puţin de zece 
dintre ei sínt legitimaţi la alte echi
pe, de astă dată de seniori, aşteptînd 
cu nerăbdare noul campionat. Aurel
Munteanu (fost component al echipei 
naţionale de juniori) şi George Vîrlan 
(şi el cu stagiu 3a lot) sínt legitimaţi
la C.S.M. Sibiu (div. B), Nicolae Cîm- 
peanu, Etnii Belaşcu, Ionel Mocanu şi 
Martin Szegedi, la I.P.A. Sibiu (div. 
C), Ghcorghe Păuna, la Independenţa 
Cisnădie (div. C), Aurel Hentea la 
Metalul Copşa Mică (div. C), loan 
Bogdan la Carpaţi Mîrşa (div. C) şi 
Petre Barcan la Lotrul Brczoi (div. C).

O constatare care nu poate decît 
să ne bucure: din zece fotbalişti, nouă 
au rămas la echipe din judeţul nos
tru. E bine, fiindcă evoluţia lor poate 
fi urmărită şi supravegheată mai în
deaproape.

^Toţi sínt talentaţi — şi în afară de 
ei judeţul Sibiu mai dispune de ele
mente de perspectivă — şi iubesc fot
balul. Dacă vor ajunge mari fotbalişti 
sau se vor pierde treptat, aşa cum se 
cunosc nenumărate exemple (poate li
nii îşi mai aminteso de foştii juniori 
sibieni T. Dunăreami, A. Răşinaru, I. 
Bcşta, 1. Dumitru, E. Barna, I. Mora
rii sau L. Susceag, nişte talente auten
tice care însă s-au oprit undeva ia 
jumătatea drumului spre consacrare), 
aceasta depinde de ei şi de antrenorii 
îor,_dar în 'egală măsura, de felul cum 
secţiile de fotbal Ja ca're activează vor 
şti să le călăuzească evoluţia viitoare.

Să nu fie neglijat factorul educaţie, 
să nu fie obişnuiţi a primi totul de-a 
gata, să nu li se tolereze nici un fel 
de abatere — pe terenul de sport sau 
în societate —, să li se implanteze în 
coaştiinţă ideea că nimic nu sc poate 
obţine fără muncă, fără o angajare li
ber consimţită şi constantă.

Regretele tardive sínt de cele mai 
multe ori inutile.

N. I. DOBRA

Adunarea 
festivă 

de la Uzina 
Tesla

din Praga
Praga 19 — Corespondentul Ager- 

preş, Constantin Prisăcaru, transmite: 
Comitetul orăşenesc Praga al P.C. din 
Cehoslovacia, Comitetul Central şi Co
mitetul orăşenesc ale Frontului Naţio
nal al R.S. Cehoslovace, împreună cu 
Comitetul de partid al uzinei „Tesla* 
din Praga, au organizat, joi după-a
miază, o adunare festivi consacrată îm
plinirii a 25 de ani de la semnarea 
primului Tratat de prietenie româno- 
cehoslovac şi celei de-a cincea aniver
sări a noului Tratat de prietenie, cola
borare şi asistenţă mutuală dintre Re
publica Socialistă România şi Repu
blica Socialistă Cehoslovacă.

La adunare au luat parte Jan Gre
gor, vicepreşedinte al guvernului, alţe 
persoane oficiale cehoslovace. Au fost 
de faţă membrii delegaţiei de activişti 
ai C.C. al P.C.R., condusă de Ghcorghe 
Paloş, membru al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean Gorj 
al P.C.R., care se afla în Cehoslova
cia în schimb de experienţă, însărcina
tul cu afaceri a.i. al României Ia Praga, 
Simion-Vlad Popa.

Luînd cuvântul, Jan Gregor a trans
mis un cald salut prietenesc din partea 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, guver
nului federal, întregului popor ceho
slovac Partidului Comunist Român, 
Guvernului Republicii Socialiste Româ
nia, tuturor locuitorilor României. El 
a subliniat evoluţia pozitivă a relaţii
lor şi adîncirca colaborării românO- 
cchoslovace. .

A luat apoi cuvîntul Simion-Vlad 
Popa.

Iu încheierea adunării festive a fost 
prezentat un program artistic.

D e z b a te r i  in c a d ru l C o m ite tu lu i 
Econom ic ECOSOC

Geneva 19 (Agerpres). — In cadrul 
Comitetului economic al Consiliului 
Economic şi Social al O.N.U. 
(ECOSOC), s-au deschis dezbaterile 
consacrate primei evaluări bianuale de 
ansamblu a rezultatelor Strategiei in
ternationale a Mezvoltării adoptată pen
tru cel de-al doilea deceniu al Naţiu
nilor Unite pentru dezvoltare.

In cuvîntul său, reprezentantul ro-, 
mân Mircea Petrescu, ministrul consi
lier la Misiunea permanentă a ţării 
noastre la Geneva, s-a referit la docu
mentul prezentat la sesiunea a V-a 
speciala a Consiliului U.N.C.T.A.D. de 
către ţările în curs de dezvoltare inclu. 
siv România, subliniind că rezultatele 
obţinute pînă în prezent în cadrul Stra
tegiei internaţionale a dezvoltării sínt 
nesatisfăcătoare.

Problemele dezvoltării s-au agravat 
şi, în numeroase cazuri, s-a produs 
chiar un regres faţă de situaţia exis
tentă la sfîrşitul ultimului deceniu.

In acelaşi timp, în perioada care a 
trecut de la adoptarea strategiei, au 
intervenit factori noi, de tensiune şi 
instabilitate pe plan monetar Ţi econo
mic, ceea ce constituie o sursă de pre
ocupare, în special pentru ţările în 
curs de dezvoltare, care sínt mai vul
nerabile la fluctuaţiile de pe pieţele 
mondiale.

Reprezentantul român a relevat că 
România, ţară socialistă în curs de dez

voltare, sprijină pe deplin strategia in
ternaţională a dezvoltării» Fiind con
ştientă că răspunderea dezvoltării re
vine fiecărei ţări în parte şi trebuie 
să se bazeze în primul rînd pe efor
turile proprii. România face totul 
pentru a elimina decalajul care o se
pară încă de ţările dezvoltate din punct 
de vedere economic; în acelaşi timp, 
este necesar să se asigure tuturor ţări
lor în curs de dezvoltare sprijinul co
munităţii internaţionale in spiritul Stra- 
tegiei.

Este necesar să se adopte măsuri efi
ciente pentru asigurarea atingerii inte
grale a obiectivelor Strategiei interna
ţionale a dezvoltării. Măsurile trebui® 
aplicate pe bază nediscriminatorie, în 
favoarea tuturor ţărilor în curs de dez
voltare, indiferent do sistemul lor so
cial, economic sau do zona geografică 
în care sínt situate, a arătat vorbito
rul, El a menţionat, în continuare, că 
apropiatele negocieri comerciale şi mo
netare internaţionale ar trebui să con
tribuie într-o larga măsură Ia realiza
rea scopurilor Strategiei internaţionale 
a dezvoltării, aducînd avantaje supli
mentare ţărilor în curs de dezvoltare.

Totodată, reprezentantul român a 
menţionat utilitatea stabilirii unei. legă
turi între Deceniul dezvoltării şi cel al 
dezarmării, astfel îneît o parte din 
resursele eliberate ca urmare a dezar
mării să fie destinate acoperirii nevoi
lor ţărilor în curs de dezvoltare.

0  declaraţie  a m inistrului tanzanian ai afacerilor
externe

Dar .es Salaam 19 (Agerpres). •— Gu
vernul Tanzaniei va continua să pro
moveze aceeaşi politică externă bazată 
pe salvgardarea independenţei naţiona
le, sprijinirea popoarelor africane aflate 
încă sub dominaţie străină şi lupta îm
potriva imperialismului, colonialismu
lui, neocolonialismului şi rasismului, a 
declarat ministrul tanzanian al aface
rilor externe, John Malecela, prezen- 
tînd raportul său în faţa Adunării Na
ţionale a ţării.

Menţinerea deplinei independenţe şi 
demnităţi naţionale reprezintă priori
tatea esenţială a politicii externe a 
ţării, a spus John Malecela. In acest 
context, sprijinul pe care Tanzania s-a 
angajat să-l acorde luptei de eliberare 
din teritoriile africane aflate încă sub 
dominaţie străină dobîndeşte, de ase

menea, o însemnătate de prim ordin.
Pe de altă parte, ministrul de ex

terne tanzanian s-a pronunţat împotri
va politicii de intimidare şi de inter
ferenţă în problemele interne ale altor 
ţări, menţionînd că asemenea acţiuni 
reprezintă un pericol grav pentru pa
cea internaţională.

ICoină

Guvernul prezidat de Mariano 
Rumor a primit votul de în cred ere

Roma 19. — Corespondentul Ager
pres, Radu Bogdan, transmite: Senatul 
italian a acordat, în cursul serii de 
miercuri, votul de încredere noului 
guvern de centru-stînga, prezidat de 
Mariano Rumor. Din cei 310 senatori 
prez,enţi (di»tr-un total de 325) 190 
au votat în  favoarea guvernului, iar 
120 contra.

Cel: două zile de dezbateri — care 
au precedat) votul şi care s-au înche
iat printr-un discurs de răspuns al 
•noului premier — au evidenţiat exis
tenţa unei game largi de aprecieri şi 
opinii in legătură cu declaraţia-pro- 
gram. Reprezentanţii grupurilor par
lamentare ale celor patru partide care 
au intrat în actuala coaliţie de, cen- 
tru-stînga (democrat-creştin, socialist, 
socialist democratic şi republican) — 
au subliniat în unanimitate importanţa 
revenirii la această formulă d'î gu
vernare şi s-au declarat pentru susţi
nerea programului noului guvern. A- 
rătînd că Partidul Comunist Italian

consideră pozitive aprecierile din de- 
claraţia-program referitoare la situa
ţia actuală a ţării şi la angajamentul 
de a apăra şi extinde ordinea demo
cratică, de a  acţiona împotriva orică
ror provocări fasciste, senatorii co
munişti Edoardo Perna şi Paolo Bu- 
falini au subliniat că, în opinia P.C.I., 
actualul guvern rămine, cu toate aces
tea, inadecvat faţă de exigenţele ţării 
prin compoziţia sa, prin orientările 
care, ia  punctele esenţiale, rămîn am
bigue, eît şi prin limitele pe care.ac
tuala formulă continuă să le pună co

ntele pe 
uă să le

laborării dintre forţele muncitoreşti, 
de stînga şi democratice. Pentru o a- 
devărată rezolvare a problemelor ţă
rii, au arătat reprezentanţii P.C.I., este 
necesară dezvoltarea unei largi mişcări 
de luptă unitară a maselor muncitoa
re, precum şi extinderea colaborării 
între toate forţele de stînga antifas- 

'ciste şi democratice.
Incepînd de joi, dezbaterile pe mar

ginea deolaraţiei-program s-au transfe
ra t în Camera Deputaţilor.

D i n  ţ ă r i l e  

s o c i a l i s t e
Moscova 19 (Agerpres). — ta

R.S.S. Uzbekă se realizează un sis
tem automatizat pentru irigarea u- 
nui număr de 5COOC3 hectare de 
terenuri afectate plantaţiilor de
bumbac. Pentru aceasta,-în^bazimul 
riului Zaravşan au fost instalate 
dispozitive automate care ^contro
lează nivelul apelor şi regimul de 
distribuire a apei pe canalele de 
irigaţii.

In prezent, în U.R.S.S. funcţio
nează 2 000 de sisteme de irigaţii, 
care totalizează canale cu o întin
dere de 500 000 km.

Şanhai 19 (Agerpres). — Produc
ţia industrială a Janhaiului — oraş 
industrial de frunte al Cîlinei — 
a înregistrat, în primul semestru 
al anului curent, un nivel record, 
relatează .agenţia China Nouă. 
Producţia globală industrială A Jan
kaiul ui a fost în această perioadă 
cu 9,9 la sută mai mare decît în 
perioada corespunzătoare a lui 
1972.

A fost îmbunătăţită calitatea 
produselor şi mărită varietatea lor, 
pe de o parte, iar, pe de altă par
te, preţurile de cost au fost cobo- 
rîte prin reducerea consumurilor 
de materii prime şi combustibili. 
Industria metalurgică a dat 700 not 
produse, iar cea textilă 5 500 «oi 
varietăţi de articole.

pe
•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ 

DIN ORAŞUL MOZAMBICAN 
TETE CORESPONDENTUL ZIA
RULUI „GUARDIAN“, — care se 
referă la unele recunoaşteri ale o- 
fiţerilor superiori din rîndul trupe
lor colonialiste portugheze locale 
—, detaşamente „speciale ale for
ţelor armate portugheze s-au de
dat la represiuni împotriva locui
torilor unui mare număr de sate 
din Mozatnbic.

Ziaristul britanic informează că 
autorităţile colonialiste portugheze 
au creat unităţi speciale de pedep
site, care au comis masacre împo
triva populaţiei civile din zona Te
te. Comandamentul militar portu
ghez este perfect informat asupra 
numeroaselor crime comise de a- 
ceste detaşamente în Mozambic — 
arată corespondentul ziarului „Guar. 
dian“.

9  PE MALUL SUDIC AL 
INSULEI SUMATRA, va li con
struit u’nul din cele mai mari de
pozite de produse petroliere din 
iunie, cu o capacitate de ló milioa
ne tone.

•  CONDIŢIILE ATMOSFERI
CI. SÍNT ÎN ULTIMELE ZILE, 
IOARTE VARIABILE ÎN ITALIA.
Astfel, în nordul şi în centrul ţă. 
rii ,s-au produs furtuni violente, 
iar în regiunile meridionale s-a a- 
bătut un puternic val de căldură.

In timp ce în Piemont furtunile 
au doborît copacii şi acoperişurile 
unor case, iar grindina a produs 
pagube agriculturii, la Basilicata

s-au înregistrat 40 de grade ia um-
briţ.

•  MIERCURI, LA LARISA 
(GRECIA CENTRALA) MERCU
RUL TERMOMETRELOR A A- 
JUNS LA PLUS 45 GRADE CEL
SIUS, LA UMBRĂ. Aceasta este 
cea mai ridicată temperatură înre
gistrată în ultimii 50 de asi în  zo
na menţionată. La Atena, în ace
eaşi zi, termometrele arătau plus 
39 de grade. Căldura caniculară a 
fost însoţită în Grecia de un vînt 
arzător.

•  IN CADRUL DEZBATERI
LOR. DE MIERCURI, DIN CA
MERA^ COMUNELOR, consacrate 
situaţiei economice dia Anglia, lide
rul opoziţiei laburiste Harold Wil
son a subliniat că, în ultimii trei 
ani, preţul produselor alimentare a 
crescut cu 36,5 la suta. El a evide»- 
ţia t că, -în aceeaşi pcrioadŞ, au 
crescut simţitor chiriile, costul 
transportului urban şi feroviar, al 
consultaţiilor medicale şi al altor 
servicii publice în timp ce salariile 
au fost menţinute la un nivel re
dus.

•  INTR-O DECLARAŢIE FĂ
CUTĂ LA ÎNCHEIEREA VIZITEI 
ÎNTREPRINSE LA DAR F.S SA
LAAM, secretarul general al Orga
nizaţiei Unităţii Africane, Nzo 
Ekhangaki, a arătat că a avut 
„convorbiri importante şi utile“ cu 
preşedintele Tanzaniei, Julius. Nye
rőre, în legătură eu situaţia exis
tenta la frontiera tanzaniano-burun- 
deză.

Nzo Ekhangaki a  menţionat! ca 
va efectua, do asemenea, o vizită 
la Bujumbura, pentru a  conferi cu 
preşedintele statului Burundi, Mi
chel Micombero, asupra problemei 
normalizării situaţiei de la frontie
ra dintre această ţară şi Tanzania.

9  LA MOSCOVA AU LUAT 
SFiRŞlT, JOI, LUCRĂRILE SE
SIUNII SOVIETULUI > SUPREM 
AL U.R.S.S. — transmite agenţia 
TASS.

Sovietul Suprem a adoptat hotă- 
rîrea cu privire la situaţia Snvăţă- 
mîntului public şi măsurile pentru 
iperfecţionarea_ _ lui în continuare, 
bazele legislaţiei privitoare la învă
ţământul public şi legea cu privire 
Ia notariatul de stat. Deputaţii au 
aprobat, de asemenea, decretele 
dintre sesiuni ale Prezidiului Sovie
tului Suprem.

•  POTRIVIT STATISTICILOR 
GUVERN AMENTALE PUBLICA
TE LA CANBERRA, maţorărilc de^ 
preţuri din cel de-al doilea tri
mestru al acestui an fac ca ritmul 
de creştere al inflaţiei în Australia 
să fii de 13,2 la sută, cel mai ridi
cat din ultimii 21 de ani.

9  JERMU FAINE, MINISTRUL 
FINLANDEZ AL COMERŢULUI 
Sţ INDUSTRIEI, I-a primit p:
Constantin Vîad, ambasadorul Re
publicii Socialiste România în Fin
landa cu care a avut o convorbire 
privind_ dezvoltarea schimburilor 
comerciale si a cooperării între 
cele două ţării
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